

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً الشکلی مورخ کے متعلق اطلاع
درجہ ۱۹ نومبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً الشکلی کے صحت کے متعلق
آج تک کوئی اطلاع ملنے کے لیے۔

"طبعیت بفضلہ تعالیٰ اجماع ہے: الحمد للہ
اجاب حضور ایضاً الشکلی کے صحت کے متعلق، وہ روزی فرمے گئے تھے ان کے
دعا میں جاری رکھیں۔

۱۹ نومبر - حضرت میرزا بشیر احمد صاحب مظلوم اعلیٰ کی طبیعت متاثر
ہوئی تھی، ان کے پاس نہ تھے۔ بلکہ ان کے پاس نہ تھے۔ ان کے پاس نہ تھے۔ ان کے پاس نہ تھے۔
۱۹ نومبر - حضرت میرزا بشیر احمد صاحب مظلوم اعلیٰ کی طبیعت متاثر
ہوئی تھی، ان کے پاس نہ تھے۔ بلکہ ان کے پاس نہ تھے۔ ان کے پاس نہ تھے۔ ان کے پاس نہ تھے۔

روزہ ہفت روزہ

ایڈیٹر: محمد حقیق بنگل پوری

شعبہ چاند سالانہ پھر دوپے ہفت روزے

۱۹ نومبر ۱۹۵۶ء

جلد ۱۳۳ نمبر ۱۳۳۳ ۱۳۳۳ء ۱۳۳۳ء ۱۳۳۳ء ۱۳۳۳ء ۱۳۳۳ء ۱۳۳۳ء

تاریکی کے دور میں اسلام کے اجماع کی خبر

پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا ایک زبردست ثبوت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امام جعفر احمد ایضاً الشکلی کے ساتھ نہ جھوٹوں میں بیان
فرمادے بغیر، اس قدر سیر رسیدنی جرم آدم کے ام سے تالی صورت میں شانہ ہوتی ہیں اس سے
ذکرہ اہتمام میں پڑنا ظہور کیا جاتا ہے۔ (ایضاً الشکلی)

حضرت امام جعفر احمد نے اپنی تقریر میں
صورت نمبر ۱۱ اجتماع آیات کا تفسیر بیان فرماتے
ہوئے فرمایا۔

صداقت معلوم کرنے کا ایک اہم اصول
لیکھ کر بات کو پیش کرنا جیسے ہے
کوئی جھوٹا آدمی یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ تو میری پیش
کر رہا ہوں، ماس میں جب بھی رخصت ہوا تو وہ اس
وقت کوئی اور آدمی پیدا ہو جائے گا۔ جو میرے
کلمہ کو سنبھالے گا، یہ آئی نہیں بات ہے کہ
جیلانی جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر بڑی سختی
سے اعتراضات کرنے کے حامی ہیں، وہ جہاں
بات پہنچا نہیں کسی ہی کی صداقت کا مطالعہ ہی
یہ جہاں پہنچا اس کی کسی اور جہاں سے فروری ہو۔ اور
اس نے اپنے ہمراہ کہ ایسی کے ظہور کی جیلوئی
کی جو۔

تاریکی کے دور میں اسلام کے
اجماع کی خبر

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی صحابی
کا ثبوت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو یہ خبر
دی کہ جب بھی اسلام پر تہدیک کا کوئی وعدا آئے
گا۔ اس وقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسا آدمی
کھڑا کیا جائے گا جو دوبارہ اسے مہر کافرانی نہیں
پر تا تم کہے گا۔ اللہ یہ فریاد ہوگا، اس بات کا کہ
صلی اللہ علیہ وسلم صناد میں۔ کچھ کوئی

یہ کہی کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اس
پیش گوئی کے پورا ہونے سے کیا۔ اس
تعلانی ہے۔ اس پیش گوئی نے پورا پورا ثبوت
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کو
رودوشن کر دیا۔ اب اگر کوئی یہودی اور
یسائی آپ پر اعتراض کرتا ہے تو ہم ان
پیش گوئیوں کو ان کے سامنے لگا کر دیکھ
ہیں۔ کہ وہ کیسے یہ وہ پیش گوئی نہیں تھیں۔ جن
کے مطابق اس زمانہ میں ایک شخص نبوت
مخبر۔ اور اس نے کہا کہ میں محمد رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم کے دین کی خدمت اور اس
کا کٹھن کے لئے نبوت خواہوں، جو اس
اگر کوئی اسلام کا تہذیب کرنا چاہتا ہے تو وہ
میرے سامنے آئے۔ کیا اللہ تعالیٰ کی طرف
سے ایک شخص کا میں وقت پر اسلام کی کوئی
ہوئی گئی کہ تمہارے نکالنے کے لئے
آجانا اس بات کا ثبوت نہیں کہ محمد رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے رسول
رسول تھے۔ یقیناً کوئی جہاد آدمی اس
تم کا دعوے نہیں کر سکتا۔

صالح الہامی کتب کی پیش گوئیاں
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی
صداقت کا ثبوت ہیں

قرآن کریم نے بھی اس دلیل کو لوگوں
کے سامنے پیش کیا ہے اور فرمایا ہے
کہ اسے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کیا تو سوئے گئے وقت میں تھا تو نے
چھوٹے چھوٹے اپنے متعلق تو رات میں
بشارت لکھو، وہی یہ تو میری کے وقت
میں تھا تو نے ان سے کہا کہ اپنے متعلق
انہیں میں پیش گوئیاں مدوح کر دیا۔
ان میں سے کوئی ایک کتب الہامی کتب الہامی
جہاں تا جہاں میں پیش گوئی کے میں

محمد امین صاحب مصلیٰ شہید
مدد دیو گوبندین مروی کہ مدوح صاحب
طیبت صاحب اور ایک شہرہ تھی وہی
طاب علم محمد جو کہ نوری جہان کے
ذریعہ پاکستان کا ذبح ہوئے۔
اجاب کا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ سے سزا
میں کا صاف ظاہر ہو۔ اور انہیں طبیعت
نزل معصومہ تک پہنچائے۔
نادیدان مدوح ۱۹ نومبر - حکم معجزانہ
مرزا اوسیم احمد صاحب آج شام آئے بلکہ
مخولہ تحریرت پاکستان سے واپس شریفین
لے آئے۔ انفر۔

احادیث الانطلاق

اس وقت کا سلام کا صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے
مدد دیو گوبندین مروی کہ مدوح صاحب
طیبت صاحب اور ایک شہرہ تھی وہی
طاب علم محمد جو کہ نوری جہان کے
ذریعہ پاکستان کا ذبح ہوئے۔
اجاب کا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ سے سزا
میں کا صاف ظاہر ہو۔ اور انہیں طبیعت
نزل معصومہ تک پہنچائے۔
نادیدان مدوح ۱۹ نومبر - حکم معجزانہ
مرزا اوسیم احمد صاحب آج شام آئے بلکہ
مخولہ تحریرت پاکستان سے واپس شریفین
لے آئے۔ انفر۔

ہفت روزہ ہندس قادریان

۲۲ نومبر ۱۹۷۲ء

ہے قصور اپنی انڈھوں کا اگر نہ وہ نور ایسا چمکا ہے کہ صد تیر بیفت نکلا

(المسبح المرحوم)

بندرہ ہندو اخبار "محمدیٹ فریڈ ہار" ۲۲ نومبر ۱۹۷۲ء میں "محمد مرزا ایتھ شہ کے مہمان سے ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں حضرت سر قیام عبادت اور عامیانا نانا زبیاں سے کام لیتے ہوئے جماعت احمدیہ کے بانی اور موجودہ امام ایڈوانسڈ کے متعلق جو غیر کذب بیانی سے کام لیا ہے، اگر چاہئے وہ اہل کی بنیاد جماعت احمدیہ میں اٹھنے والے صحابہ فتنہ منافقین کو نشانہ دے کر یہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی ہے۔ کہ گویا اس قسم کے فتنے احمدیت کا کردار یا اس میں اختلاف کی علامت ہیں۔ اور محمدیہ بات یہ ہے کہ مضمون نگار اپنے اس سارے بیان میں غیر شعوری طور پر ایسی باتیں ہی کہہ گیا ہے جو خدا اس کے اپنے سلامت کے خلاف ہیں۔ اسلئے قرآن ارشاد و اذکار مولا باللغو مژدہ اسکا اٹا کی تعبیر میں ہم ہنر باؤں کو چھوڑ کر مضمون کے حامل مطلب پر غور کرنے ہیں۔

چنانچہ مضمون نگار نے اسے فرقہ کی بوچھاڑ پر لکھنا اور اپنے حالت کو کھسکھساکر مضمون پیش نہ ہونے بلکہ اللہ والوں کی عملی تصویر بن کر بن کر مدظلہ کی کسمپاسا یا یہ ذلیل کی چند خبریات سے عیاں بن گئے۔

"اگرچہ منظرہ فرقہ کا قادیان بھلتی پھوٹی معلوم ہوتی ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ اندر ہی اندر اس کی جڑیں کھوکھلی ہو رہی ہیں۔"

"چنانچہ آجکل مرزا ایتھ شہ اختلافات کی زلزلہ خیز آندھوں کی زد میں ہے۔ آج اسے کشتہ ہمارے ہاتھوں کا نشانہ اور فتنہ مرث چند افراد کی گردن چھوڑنے سے ڈھنگا ہوا ہے۔"

"واقف حضرت انتہا سے کہ مروی عبداللہ اب ہر دہرہ پیغمبر اول نے اپنا خیال ظاہر کیا کہ خلیفہ جیسا اور بڑھا ہو گیا ہے۔ لہذا جماعت کو ایک نئے خلیفہ کا انتخاب کر لینا چاہئے۔ یہ ان الفاظ

تلقہ قادیانیت کے لئے ہم کالم رکھتے تھے۔ جنہوں نے قادیانیت کے عظیم الشان تلقہ کو لاکر رکھ دیا ساری جماعت میں مل جل کر چمکا اور فقرا فقرا ڈنگے ڈنگے گئے۔ (الجمعیٹ ۱۵ نومبر ۱۹۷۲ء)

ایسا مضمون ہوتا ہے کہ مضمون نگار کو لاکر اور اس کی تاریخ سے جھٹلا دیا گیا ہے۔ دہشت گردی یا ہوش سلاں کسی روحانی حالت میں منافقین کے وجود اور اس کے خلاف جن کی ریشہ داناہی کا عکاسی پر گزریہ جو جماعت کی صداقت کو مشکوک بنا ہوں سے نہیں دیکھ سکتا اور حقیقت تو یہ ہے کہ جب سے یہ دنیا جیہ خدا تعالیٰ نے انیسار و فرسلیں کا سلسلہ جاری کیا ہے فرقہ کے زمانہ میں اس کی جماعت کو بے دست دناؤ دے کرنے کے لئے جاریر دنی دشمن ٹھکر کی صورت میں اٹھ کر کھڑے ہوئے ہیں وہاں من نقت کا امادہ ہیں کہ ایک دوسرا گھڑا یہ وہ خطرناک کردہ سرنگال بنا کر تارے۔ لیکن سب اندرونی اور بیرونی دشمنوں کی ہر چند کوششوں اور تا مسعود ساسی کے عملی باہر غم خدا تعالیٰ نے اس نئی اڈ مرسل کو ہی کامیاب دکھایا کہ مران زمانہ ہے۔ اور کچھ دھڑک رہا ہے کہ بعد یہ آگشتا ہوا طوفان شہدائت کا نہ دھیان سب کا ذرہ ہو جاتی ہیں۔

ہمارے سامنے حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کی صبر جماعت کا پاک نمونہ موجود ہے۔ اس پر گزریہ جماعت کو نہ اپنی عقیدہ شیعہ و عہد ہم کی مخالفتیں کچھ نقصان پہنچا سکیں اور نہ عبداللہ بن ابی ابن رسول اللہ علیہ السلام عبداللہ بن سب کی ریشہ دانیوں کا سیلاب ہو سکیں۔ پس یہی حال اس وقت احمدیت کے اندرونی اور بیرونی مخالفین کی مخالفت کا ہے۔ کیا مروی محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور پھر مروی شہدائت کے مخالفت اس جماعت کی حق کی گردن کھنڈ کے نقصان سے یہ شہرہ خلیفہ برابر چھوٹا اور چھوٹا چلا جا رہا ہے۔ اور اس کی

ان کا عالم ہی بھلیق جلی مارا ہی۔ آپ لوگ اپنے مجرموں میں کراہت ان کا جانتے ہیں۔ لیکن حق کے منادی ہی کہہ دیں کہ اٹھتے کے لئے مخصوص خدمت بھلانے کی ہمت نہیں ہاتے۔ سچ کہو آج ان کا عالم میں اسلام کی سچی تعلیم کا ڈھنگا کون بنا رہا ہے۔ ان ممالک میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا پرچم کون بلند کر رہا ہے کاش آپ لوگوں نے اپنے اصلاحات کے نام کو بڑھ نہ لگا یا جرت۔ آج آپ لوگوں کو جماعت احمدیہ میں خلافت عہد کے باقی دیکھ کر اعتراض سرجھتا ہے۔ اور ان منافقین کو اچھا بناتے ہیں جنہیں ایک گنڈھو جانے کی وجہ سے جماعت احمدیہ اپنے سے بھاگ کر رہی ہے۔ مگر اپنے فرقہ کے ارزاؤں کی خبری نہیں!

باقی یہ جو مضمون نگار نے مولوی مولانا عمر کی برائت میں اس کے نامہ ضمیمہ کی تصدیق کرتے ہوئے اس کی حالت کو نظر انداز کیا ہے۔ دیکھا ہے اس سے مضمون نگار فرقہ احمدیت سے تعلق رکھنے کی بجائے کچھ اور ہی معلوم ہوتا ہے۔ ذرا سوچیں کیا مولوی عبداللہ اب ہر کے یہ خیالات حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانہ کے بائیسوں کے خیالات سے متعلق نہیں؟ کہادہ لوگ اس سے کچھ انہماک پیش کرتے تھے؟

انہوں میں چیز نے فرقہ اولیٰ میں اسلام کے اعتقاد کو پارا پارا کر دیا۔ اور آج تک مسلمان کسی ایک باقہ پر متفق نہ ہو سکے اسے احمدیت کا مضمون نگار نہ صرف معمولی خیالی کرتا ہے۔ بلکہ احمدیت کے خلاف ایسے فتنہ پر ہازوں کے سرنگانے پر نہیں بجا رہا ہے۔ گروہ خود بھی اچھی فرقہ سمجھے اور اپنے عینان مروی عبداللہ اب ہر کو بھی بتا دے کہ وہ وقت گزر گیا جبکہ عہد اللہ ہی مساب کی سازشیں جماعت سلسلہ میں انزاع اور انشقاق کا بیج بوسکتی تھیں یہ آخر میں ہم کی جماعت اس شیطانی عو سے خوب چوسا اور ہوشیار ہو گیا ہے۔ اور لایکندع المؤمن من جھوٹا حدیث مروتین کے ارشاد و جنس کے مطابق اسلام کی نشاۃ ثانیہ سے ہمت اس قسم کے خیالات کو چھینے نہیں دیا جائے گا۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ اس تازہ فتنہ کو دبانے کے لئے جماعت احمدیت نے جمعیٹ اٹھ کھڑی کر دی ہے۔ لیکن اس کی یہ قہر یکہ بجائے خود اس کی زندگی اور ایک نفاذ کی جماعت بونے کی جگہ ذلیل ہے۔

کس قدر کذب و افتراء سے بڑے مضمون نگار کا یہ کہنا کہ "بے چارہ ہو ڈھا اور امام المرعینی طبعاً آج کل پریشانیوں اور بدبختیوں کا شکار ہے۔"

بے شک مرطبی کے خلاف سے حضرت امام جماعت احمدیہ اس وقت بڑھ چکے کہ عمر کو بیچ رہے ہیں۔ اور ایک مدت سے خدمت و اشاعت دین اور تربیت جماعت کے اخلاقی فرود یہ ہیں۔ حد درجہ معروض ہونے کے باعث آپ کی کھت بھی اچھی نہیں۔ مگر پریشانیوں یا مریضیاں تو آپ کے دستوں اور بدبو اہوں کے نصیب میں ہیں۔

کیونکہ خدا تعالیٰ نے آپ کو ایسی جماعت عطا فرمائی ہے۔ جو خدا تعالیٰ نے آپ کی اطاعت گزار اور آپ کی طرف سے اٹھنے ارشاد پاکہ برقم کی جان اور ان قربانی کرنے کے لئے ہوم تیار ہے اور بے اشتہار تھی سے آپ کے تیار کردہ پروگرام پر عمل نہیں ہوتے ہیں اپنی سعادت سمجھتے ہیں۔ اور پھر ایسے مضمون نگار کو قہار دین بدعتی چلی جا رہی ہے۔ ان میں سے ہر ایک ہی احمدیت کے ذریعہ اسلام کے ریشہ مستقبل کے مضمون نگار کی سیب سے اور وہ دعا دہ نہیں جبکہ کاس کا بیان کے دھدے ہوئے اور اس کے کربان کو انکار کی گنجائش نہ رہے گی۔ انشا اللہ العزیز۔ آخر میں ہم یہی کہہ چاہتے ہیں کہ احمدیت ہی دوسری جگہ نشاۃ ثانیہ ہونے والے ایک اور مضمون کا انتخاب اس نئی حق کے حضرت امام جماعت احمدیہ کو پریشانیوں اور بدبختیوں کا شکار ظاہر کرنے والے کو اپنے ہی گریبان میں نہ ڈال کر سوچنے کی دعوت دیتے ہیں۔

اسی پر وہ مٹا پرہ بر باد ہیں ہوجانے گا تعمیر گہستان ہونے تک کے مایوس کن مہمان کے مانت کھلیے۔ "اس وقت دہلی کی دنیا کی زندگی کا حق صرف ان قلوب جماعتوں اور تہذیبوں کو چوبچین ہے جو اپنی ستم سلسلہ جہد پیہم اور عمل متواتر سے یہ ثابت کر سکیں کہ وہ اس انقلاب آئیں انہیں اس خدمت و مہر بندی کے ساتھ زندہ رہتا ہے اور اپنی نفاذت و تہذیب کی ترقی کی جا رہا ہے۔ لیکن جن کی قیادت ہی مست مرکز فیر حرکت اور ادارے ملک اور جادہ ہوں۔ انہیں قدرت کے اس اہل قانون کو بھڑکا کر زاروش زکا کرنا چاہئے۔ کہ قدرت کسی قوم و جماعت کی اجتماعی سیاسی نظریات صاف نہیں کرتی۔ بلکہ اس کے

ہندستان کے طول و عرض میں تیسری میلین کی سرگرمیاں

۱۳۳۶۔ افراد کو انفرادی تبلیغ اور ہزاروں افراد کو اجتماعی تبلیغ۔ سارے

پچھتیس سو میل کا تبلیغی سفر۔ دو ہزار مفت لٹریچر کی تقسیم تبلیغی و تربیتی اور

خدا م الامجدیہ کے مجھے۔ ایک رجن بیعتیں۔

ترتیبی ریویژن بائبل ماہ ستمبر ۱۹۱۷ء۔ نکلا رت دعوت و تبلیغ قادیان

انجمن کے نظارت ہذا صاحب سابقہ ماہ ستمبر کی تبلیغی رپورٹ شائع کر رہی ہے۔ اسے بدتہ کے گوشہ نشین پر یہ پیش نظر ہونا چاہیے تھا۔ مگر بدتہ کے صفوں میں کمی اور عدم محنت کی وجہ سے شائع نہ ہو سکی۔ بدگوشہ نشین ماہ سے دارہ صفحات پر شائع ہو رہا تھا۔ گراہ بیٹ کی کمی کی وجہ سے اسے آٹھ صفحات پر لگانا پڑا۔ اسی بدگوشہ سے نائنٹھ اٹھائے ہوئے تبلیغ سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ جوائنٹن کو فریک کے بدتہ کے لئے نوبہ اور پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ اور اصحاب جماعت سے بھی گزارش ہے کہ وہ حسب استطاعت فرہ فریڈر بنیں اور جو دست زیادہ مقدرت رکھتے ہیں وہ مقامی لائبریریوں اور نادار دستوں کے نام پر ترجمانی کر دینا تا فریڈری پڑھنے کے ساتھ بھٹ کی کمی پوری ہو سکے۔ اور بدگوشہ کی بجائے بارہ صفحات پر شائع ہو سکے۔

نادرہ و تبلیغ قادیان

بھومی دارا تبلیغی کمیٹی کے اجلاس محرم مولیٰ سبب اللہ صاحب خدا کے فضل سے کامیابی کے ساتھ کام کر رہے ہیں۔ ان کے ذریعہ یعنی سنجیدہ اور موزنا افراد نے اہمیت قبول کر لی ہے۔ اور آئندہ بھی جنزیر تبلیغ افراد کے قبولی اہمیت کی امید ہے۔ مولیٰ صاحب آہستہ آہستہ تبلیغی عملے کو وسیع کر رہے ہیں۔ مقامی روزانہ اخبارات کے ایڈیٹروں کے تصافقات انہوں نے اچھے تعلقات پیدا کر لئے ہیں۔ اور تمام اسلامی موضوعات پر اپنے مضامین بھی ان روزناموں میں شائع کرتے رہتے ہیں۔ یہیں چند چنانچہ اسی ماہ بھومی کے تین روز ناموں میں "ریٹیکس لیڈرز کے حوزان پر ان کا مضمون چھپا اور بعض دوسرے مضمونین "انقلاب" وغیرہ میں شائع ہوئے۔ نیز ایک تقریر انگریزی اخبار میں جو پانچ ماہ شائع ہو رہی ہے شائع ہوئی۔ مولیٰ صاحب نے اس ۱۵ سید ٹیک کالج کے بعض طلباء۔ اخبارات کے ایڈیٹرز اور بعض دوسرے موزوں سے ملاقاتیں کر کے تبلیغ کی اور لٹریچر بھی

بسیل ایساں ملازمین پر مولیٰ سرسراہتی صاحب تبلیغ کام کر رہے تھے۔ انہوں نے مقامی طور پر قرآن کریم اذکار، بلذتہ کا درس جاری رکھا۔ قریش ایک مدرسہ مستقل زیر تبلیغ انفرادی کو تبلیغ کرتے رہے اور لٹریچر پڑھنے کے لئے دیہ۔ مقامی حالت نے بھی تبلیغی کاموں میں ان کے ساتھ تعاون کیا۔ سلسلہ کے کاموں کے سہارا مرتبہ دھارواڑ گئے۔ خدام ان حمیہ کے دو تبلیغی و تربیتی اوقات ہوئے۔

ایساں ہمارا نیا مشن قائم ہوا ہے۔

بھنگلور مولیٰ محمد صادق صاحب فاضل تبلیغ اس کے انچارج ہیں۔ انہوں نے نیا مشن ہونے کی وجہ سے شہر کے دو گلیوں سے ملا تون کا سلسلہ جاری کیا ہے۔ اس ۱۵ ماہ ۱۹۱۷ء افراد کو زبانی اور لٹریچر کے ذریعہ تبلیغ کی۔ ممتاز باجماعت اور جمہور کا انتظام بھی کیا۔ سہرا اور کو خدام الامجدیہ کے اجلاس منعقد کر کے جو مقامی کاموں کی طرف توجہ دلائی اور انہیں کا درس دیا۔ سرجمو کو نماز جمعہ کے بعد قرآن کریم کے درس کا بھی انتظام کیا گیا ہے۔ خواہ

انہیں مولیٰ صاحب یعنی اہمی احباب کے بچوں کو قرآن کریم پڑھاتے ہیں۔ چندوں کی اور اینٹوں کے لئے دستوں کو توجہ دلائی چنانچہ محمد صغیر اللہ صاحب نے گوشہ نشین پانچ ماہ یکشت چندہ ادا کر دیا۔ ۳۳ کو مولیٰ محمد صغیر اللہ صاحب نے مولیٰ صاحب نے کو ایک جدیدی کو فن داریت اور اہمیت بیان کی۔

ایساں پہلے ہمارا کوئی تبلیغ

سرب زیمو مولیٰ محمد احمد صاحب ملا باوری کو اسی ماہ سبکوڑے سے تہذیب کر کے ایساں بھجوا دیا گیا ہے۔ انہوں نے مقامی طور پر تبلیغ کے علاوہ جماعت کے بچوں کو قرآن کریم پڑھانے اور دوسری دینی تعلیم دینے کا نیا انتظام کیا ہے۔ جماعت کے پریذیڈنٹ ایم عثمان صاحب کا نیا قیادہ کر رہے ہیں۔ اس ماہ انہوں نے "مرد و بزرگوں کی تعلیم" انہوں نے عام ملاقاتوں اور تقریبات کے ذریعہ بھی تبلیغ کا سلسلہ جاری کیا ہے۔ بعض زیر تبلیغ احباب احمدیت سے کافی تنازعہ میں ان کے تہذیبی عملی دلائل پڑے۔

شہر میں مولیٰ محمد صغیر محمد آباد دکن صاحب تبلیغ کے نام جاری رکھا۔ مستقل زیر تبلیغ افراد سے ملاقات کر کے بعض کو لٹریچر دیا اور بعض زیر تبلیغ دستوں میں لٹریچر تقسیم کیا۔ اس ماہ انہوں نے اپنے حلقہ میں جماعت کے جو بعض مرکزی کاموں

کی تعمیر دہی کے لئے نئے پبلڈ اورہ کنڈوور نعلی مدخل دوسرا چارہ اولیٰ صاحب محمد اور تیسرا دورہ انتخابات کے جمعیہ امان کے سلسلہ میں یا دیگر کا تھا۔ ان دوروں میں اصحاب کو ادا ایچ جندہ جانت کی طرف توجہ دلائی۔ مقامی طور پر کچھ نیا ہزاروں کا کالج کے طلباء کو تبلیغ کی۔ ایک مضمون مذہب دار اخبار آزاد اور جوان "مناس میں مشائخ کر دیا۔ جس کو مولیٰ صاحب نے انہیں سن رہا تھا۔ جمعیہ کے بعض جوان تبلیغی استعداد پیدا کرنے کے لئے مستقل طور پر ان سے مل کر تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اس کے علاوہ کچھ نئے قرآن کریم اور خاندہ بھیرنا لکڑی پڑھتے ہیں۔ خدام الامجدیہ کی مہنت داری طلبوں میں قرآن کریم کا درس دیا گیا۔ وصولی چندہ جات کے سلسلہ میں انہوں نے جماعتوں کو خطوط کے ذریعہ توجہ دلائی۔ اور دوسرے میں زبانی بھی توجہ دلائی۔ پانچ ماہ کو مرکز کے حکم کے مطابق ایم ٹیک جہدینیا گیا۔

ایساں مولیٰ فیض احمد صاحب

نے مقامی جماعت میں قرآن کریم تحفہ الملک اور حدیث شریف کا درس جاری رکھا۔ باجماعت نمازوں کا انتظام ہو رہا ہے۔ مقامی جماعت کے قیادہ سے تبلیغ بھی مقامی طور پر کرتے رہے۔ ۳۴۔ افراد کو زبانی تبلیغ کے علاوہ ٹریکٹ بھی سٹالوں کے لئے دیئے گئے۔ بھنگلور انڈیا لکھنؤ اور خدام الامجدیہ کے اجلاس منعقد کر دئے۔ موزوں پانچ کو مولیٰ محمد صغیر اللہ صاحب نے پانچ ماہ اور دیوڑک کا دعوا کیا۔

ایساں ہمارا کوئی مشن

دیوڑک دکن ہے یہاں کے مقامی دست مولیٰ عبدالرحیم صاحب اور مولیٰ عبد العظیم صاحب خدا کے فضل سے بھٹوں کی طرف تبلیغ کام کر رہے ہیں۔ ادا اپنے اکثر فاضل اوقات کو تبلیغی کاموں میں صرف کرتے ہیں اور اپنے کام کا پابند ہو کر بھجواتے ہیں۔ ان کی ذمہ داریوں میں سے مولیٰ صاحب نے "سیرت نبوی" کا مضمون شائع کیا ہے۔ بہت سے فیصلے اور تحریری دست تشریح لاکر سلسلہ لکھا لکھتے ہیں۔ بہت سے فاضل خود ذمہ تعلیم کے ذریعہ تبلیغ کی۔ تبلیغ کرنے والے ہیں۔ انہوں نے ان کو بعض نئے فیصلے اور لکھنؤ ناہارہ) محکم مولیٰ کی مہما مشعل

مصلح دوراں کی صدا چند قرآنی حقائق کی روشنی میں

خدا ترس اور منصف مزاج طالبان حق سے اپیل

(رسل)

نور محمد عبداللطیف صاحب شاہ ہنسی فاضل ادیب فاضل نزیل قادیان

کبار و مخالفین کی بددعاؤں اور اپنی بار بار کی بددعاؤں کے اثر قتلے آپ کو کھکتے ہیں۔ چھایا جبکہ آپ کے حق میں بددعا کرنے والے ایک ایک کر کے آجی انھوں کے سامنے خفت خداؤں اور دباؤں امد انھوں میں بکلا ہو کر ہلاکت کے گڑھوں میں جا گئے۔

۱۴) آپ کا دعویٰ اس لحاظ سے بھی سچا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان زورہ تمام بیگنیوں تمام مصلحتیں آپ کے حق میں آپ کے زمانہ میں ہی پوری ہو گئیں۔ اور ان کی سوا مصلحتوں میں ایک بھی باقی نہ رہی۔ دیکھو کتاب فتح کلا فی آخرا لفقیر حضرت نواب مدنی صاحب حسن خاں صاحب مرحوم اور محمد گولہ پور صاحب حضرت مرزا صاحب علیہ السلام اور دروۃ اہل بیت حضرت مسیحیہ خلیفۃ المسیح الثانی امیر مصلحتوں کے منبرہ العزیز وہ آپ کا دعویٰ اسلئے بھی سچا ہے کہ جو جہوں صدیوں میں مسیح و ہندی کے ظہور کی بیگنیوں تمام مصلحتیں اس میں سے پچھتر سال گزر گئے۔ لیکن کوئی دوسرا پیدا نہیں ہوا۔ نہ مصلحتیں سچا اسکاں سے آقا زحوم مدی کو غارت سے نکالنا۔ یہاں اسکاں سے ہفتادو بجایا اب تو صدیوں سے گزرتے

اور یہ صحت عقلی اور علمایا باقی ہم من وصول الاز کا خواہہ بیستہ ہزاروں والی آیت میں بھی حقیقت بیان کی گئی تھی کہ مصلحت پھر ابرار ابرار میں نہ آتا۔ جو دعویٰ اسلئے بھی سچا ہے کہ مسلمانوں میں بائبل خود ساختہ لکھنے اور مصلحتیں قوم کے وجود سے پہلے بنا کر اہل اسلام کسی آسمانی مصلحت کی خدمت سے پہلے نہ بناؤں مصلحتیں کی پیے در پیے ناکام ہو گئے۔ ہات ظاہر ہو گئی کہ ان کے ساتھ آسمانی نصرت نہیں نہان کہ اللہ تعالیٰ سے کوئی لطف ہے نہ ان کو ایام انہی کی نعمت حاصل ہے بلکہ حضرت مرزا صاحب امدان کی جو مصلحت مصلحت تمام گورنوں انشرفا نے سے روحانی لطف متعلق کر دیا ہے اور سب لطف الہامانی کے منکر ہو گئے ہیں اور اسلام کی اصل حقیقت ان سے منقود ہو چکی ہے (۱۵) اتفاقاً قادیان و محمد صاحب نے (۱۶) اسلام کی تاریخ و شاعت کا بڑا بڑا مصلحت ہے (۱۷) حق و باطل و اعمال صالحہ اور متعلقہ حسنہ کا نقصان ہو چکا ہے (۱۸) اور اب آیت استیجاب کے نزول اور ہندی کے ظہور کے منکر ہو کر باقی ہندو طبیعت کی زندگی بسر کرنے سے یہی ان کا ہونا چاہیے

آج سے ایک سو سال پہلے تمام مسلمان تمام عیسائی تمام ہندو مگر دنیا کی تمام قومیں ایک موجود کے آسنے کی نظر تھیں اور انہوں نے جو مصلحتیں اپنے موجود کے لئے مقرر کی تھیں۔ ان سب کا ایک ایک کر کے ظہور ہو چکا ہے۔ ایک بھی مصلحت باقی نہیں رہی جو منصفہ شہد و پر نہ آجی ہو۔ پھر آپ کے تمام تمام قروں تمام مہزوں تمام زمینوں کے موجود ہونے کا حضرت اقدس مرزا صاحب کے سا کوئی دوسرا ہی بھی پیدا نہیں ہوا۔ تو پھر آپ کو ان کا سچا مصداق مان لینے کے سوا کیا جبارہ کار ہے (۱۹) پس آپ کا دعویٰ اسلئے سچا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو جو مصلحتیں کی سزا سے بچایا اور قطع دین کے عذاب سے محفوظ رکھا جبکہ حضرت آدم علیہ السلام سے اب تک کسی جھوٹے مدعی کا ایسا کو قطع دین کے بغیر نہیں چھوڑا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں سید کتاب اور موجودہ زمانہ میں ملی محمد باب کو اور ان کے درمیان سا لٹھ مقرر دوسرے درمیان ایام کا مذبح کو دعویٰ ایام کے بعد تیس سال سے پہلے پہلے ٹھاک کر کے قسمت دیا اور کیا یہ (۲۰) آپ کا دعویٰ اس لئے سچا ہے کہ آپ کی وفات ہو چھتر سال کی عمر میں پائینے کے بعد جو آپ کے دعویٰ کو قرآنی طائیں آسمانی نشانوں۔ ربانی ایاموں صحیح کشفوں اور سچی خواہوں امد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذرا ہی ہوتی ایک موسم سے اور بلا حواس اور خود حضرت مرزا صاحب کی کئی سو بیگنیوں اندر کا مصلحت اور مجھوں کو سب سال تک دیکھ کر حق یقین کے ساتھ ماننے والوں اور پھر مرزا صاحب معینوں۔ استنلا لکھ جواہری مالی قربانیوں کے باوجود قبول کرنے والوں کی تعداد چار لاکھ تک جا پہنچی اور یہ طوں فی دین اللہ اخراجا کا نقصان چشم فلک ہے بار دیکھا اور ملک میں طاعون کے ہونے تک جھوں کے دوران میں آپ کے دعویٰ کو قبول کرنے والے ہزاروں سے لاکھوں تک جا پہنچے۔

(۲۱) آپ کا دعویٰ اس لئے سچا ہے

دینے۔ مقالی طور پر سورہ صف سورہ جوہ اور سورہ فاتحہ کا دوس دیا۔ نیز مغلظات حضرت مسیح پر موجود علیہ السلام کا درس پھر مرتہ دیا۔ جین میں پھر مرتہ تعلیمی کلاسوں میں بھی درس دیا۔ ایک دوست ابو بکر صاحب نے بیعت کی۔ رسا دستا دو تھن کے کام میں مدد دیتے رہے۔ النقل اور بر لو آف ریٹینگز کو ایک ایک خریدار جیسا کہ منسلک سلاز پر قادیان جانے کے لئے دوستوں کو تحریک کی چنانچہ چار احباب جلسہ بدر تشریف لائے۔

یہاں حال ہی میں ہمارا مشن قائم ہوا ہے۔ اور خدا کے فضل سے کامیابی کے ساتھ چل رہا ہے۔ مولوی

شرف احمد صاحب ایچ فاضل مبلغ اسس کے ایک درج ہیں۔ بیان ایک کافی بڑا مکان ۱۵۰۰ روپیہ مالہ کر گیا پر لیا گیا ہے۔ جس میں باجماعت نمازوں۔ درس اور لکچر کا انتظام ہے۔ جماعت کے جلسے بھی عیس مسعود ہوتے ہیں۔ اس ماہ رمضان بعد نماز فجر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ کے خطبات مندرجہ تعلیم العقائد والاعمال کا درس دیا ہوا تھا۔ بہر حق بعد نماز مغرب اسلامک سنٹر میں اور ہر جمعہ کو تمام مہتر فقیہ صاحب کے مکان پر قرآن مجید کا درس دیا جاتا رہا۔ فدام الاحیاء کے چار مصلحت جاری اجلاسات منعقد کر کر نماز کا ترجمہ اور دینی مصلوات کھائی نہیں جن مصلحتیں آزاد فرما جان میں اور ایک ہندو میں شائع کر دیا۔ مہتر کو دار التبلیغ میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مولوی صاحب۔ نوجوان صاحب اور ایڈیٹر صاحب تمام نے

انگریزی میں Scientific Thought in divine Knowledge کے مضمون پر تقاریر کیں۔ اس جلسے میں فراموشی بھی مشاہد ہوئے۔ جلسہ کے بعد اجماعت کے مسائل پر گفتگو ہوئی۔ عرصہ زور پر رٹ میں مولیٰ صاحب نے ایک درج میں حوزہ انڈیا سے ملاقات کر کے تبلیغ کی۔ اور بعض کو طلبہ پر پیش کیا۔ اس ماہ دو خواہیں نے بیعت کی۔ ۲۳ کو یوم تحریک جدید بنایا گیا جس میں پانچ تقریریں ہوئیں۔ یہاں مولوی صاحب ایک مہتر کی قیام کا بھی انتظام کر رہے ہیں۔ سلسلہ کی قیام سترت مکر کی طرف سے دی جا رہی ہے۔ ذی استطاعت صاحب سے درخواست ہے۔ کہ وہ کتب یا نقدی کی صورت میں اسلامک سنٹر مصلحت کی مہتر میں قیام میں مدد دیں۔

فاضل ایچ جی تبلیغ بالا بار جیاں کام کر رہے ہیں۔ اور باوجود اپنے بیٹھاپے اور جیانی کروری کے خدا کے فضل سے جہازوں سے بھی بڑھ کر جن خدمت ادا کر رہے ہیں۔ اس ماہ انہوں نے کرنا گلی۔ کالیٹ۔ کوڈالی اور سینٹا ڈی کا دورہ کر کے ۶۴ میل کا سفر کیا۔ کرنا گلی کے مشن ہائیں ہالی میں دو تقریریں کیں۔ جس میں اجاب جماعت کو ان کے مصلحت کی طرف توجہ دلانی۔ کرنا گلی میں ہی ایک ہنگ تقریر سوا دو گھنٹے کی۔ لاڈ اسپیکر کا بھی انتظام تھا۔ اور فریڈ کو بیٹھ ڈی میں یوم تحریک جدید کے موقع پر ایک گھنٹہ اور کالیٹ کے تحریک بیور کے جلسہ میں ڈیڑھ گھنٹہ تقریر کی۔ رسا دستا دو تھن جو مغلکی زبان میں مصلحت جماعت کی طرف سے شائع ہوتا ہے سب سال کام کرتے رہے اور اعلیٰ مصلحتیں کئے دوہ کردہ مصلحت بر احباب کو دینی مسالہ تعلیمی کلاس ہدی کر کے سمجھائے۔ اور مختلف مہتر پر چار خطبات جمعہ دیئے۔

یہاں مولوی احمد رشید صاحب کرنا گلی کے تبلیغی کام جاری رکھی۔ انہوں نے مصلحتی طور پر ایک دینیات کلاس اور ایک اردو کلاس جاری کر رکھی ہے جس میں مصلحتی مہتروں کے علاوہ دوسرے لوگ بھی مشاہد ہوتے ہیں۔ ان کلاسوں میں ۲۳ تک پچھ دیئے۔ اس ماہ انہوں نے ۲۴ میل کا تبلیغی سفر کیا جس میں سولہ افراد کو انفرادی طور پر اور متعدد افراد کو اجتماعی طور پر جیاتی حق بنیاد مصلحتی جماعت میں مات کے ہونے سے دس بیٹے تک دس القرآن دیتے رہے تمام الامحیہ کے جن اجلاسات منعقد کر گئے۔ بخاری شریف کا درس جن میں دیا۔

یہاں مولوی محمد ابو الفواد صاحب کالیٹ حسب سابق تبلیغی کاموں میں مصروف ہے۔ انہوں نے انگریزی اور عیال زبانوں کا لکچر چھ ماہ کی تعداد میں تعلیم کیا۔ کن نور۔ کوڈالی۔ چیاریم۔ حق تو ڈ۔ باکر۔ کرا اور مارٹر کرا دورہ کر کے ۶۴ میل کا سفر کیا۔ آٹھ تاجروں اور بعض سرکاری ملازمین سے ملاقات کر کے تبلیغ کی۔ اس کے علاوہ ایک درج میں افراد کو انفرادی تبلیغ کی۔ ۲۳ کو یوم تحریک جدید بنایا گیا۔ جس میں دستوں کو ادائیگی چندہ جماعت کے لئے توجہ دلائی۔ ۲۴ کو ایک تربیتی تقریر کر کے دستوں کو کوشا طبیعت کی طرف متوجہ کر کے مصلحت کی طرف توجہ دلانی۔ کالیٹ اور مکر۔ اپنا پریم میں خطبات جمعہ

۱) مولوی صاحب ایچ فاضل مبلغ اسس کے ایک درج ہیں۔ بیان ایک کافی بڑا مکان ۱۵۰۰ روپیہ مالہ کر گیا پر لیا گیا ہے۔ جس میں باجماعت نمازوں۔ درس اور لکچر کا انتظام ہے۔ جماعت کے جلسے بھی عیس مسعود ہوتے ہیں۔ اس ماہ رمضان بعد نماز فجر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ کے خطبات مندرجہ تعلیم العقائد والاعمال کا درس دیا ہوا تھا۔ بہر حق بعد نماز مغرب اسلامک سنٹر میں اور ہر جمعہ کو تمام مہتر فقیہ صاحب کے مکان پر قرآن مجید کا درس دیا جاتا رہا۔ فدام الاحیاء کے چار مصلحت جاری اجلاسات منعقد کر کر نماز کا ترجمہ اور دینی مصلوات کھائی نہیں جن مصلحتیں آزاد فرما جان میں اور ایک ہندو میں شائع کر دیا۔ مہتر کو دار التبلیغ میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مولوی صاحب۔ نوجوان صاحب اور ایڈیٹر صاحب تمام نے

ظہان میں قائم ہوئی ہے۔ اور بیک سگنڈے
 نیویا میں نئی جماعت بنی ہے۔ مسوٹرڈ لینڈ سے
 بھی بڑھ کر آ رہی ہیں۔ وہ خوش کن
 ہیں۔ ہمارے مبلغ کی آسٹریا کی ایک
 یونیورسٹی میں بڑی کامیاب تقریر
 ہوئی۔ دقت اگرچہ ختم ہوئی تھی۔ مگر کچھ بھی
 سوال جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ اور
 لوگوں نے خواہش کی کہ اس قسم کی تقریر
 بھی سوئی چاہئیں۔ عرض شدہ تعالیٰ نے
 قرآن کریم میں جو وعدہ فرمایا تھا۔ کہ یا ایہا
 المذنبین امنوا حسن یسرتمہ منکم
 عن دینہ فسوف یاتی اللہ بقوم
 یحببہم ویحبونہ۔ کہ اسے مومنوں!
 اگر تم میں سے کوئی شخص تمہارے ہم
 دینی کو چھوڑ دے۔ تو اگر تم سچے مومن ہو تو
 نہیں تمہارے کی فرزند نہیں۔ اگر وہ شخص
 جرم سے الگ ہو جائے۔ وہ داخل جہنم میں نہ رہے
 نظام سے جدا ہو گیا ہے۔ تم اس کی
 جگہ پر تمہارے فرزندوں میں سے تمہیں ایک
 تو مقرر دیں گے۔ وہ دوسرے بڑی شان سے پورا
 ہوا ہے۔ اور اس طرح

یہ بات ثابت ہوگئی

کہ تم واقعہ میں مومن ہو اور تم سے الگ
 نہ رہے۔ اور اسے داخل جہنم میں ایک سے دینی نظام سے
 الگ ہونے میں کیونکہ وہ ان کی جگہ ایک
 تو مقرر کیا ہے۔ اور پھر یہ تو مبراہی علی ملے
 گے۔ اور ان ہی بڑے لگا کر اہمیت دنیا کے
 کناروں تک پھیل جائے گی۔ اور جہنم
 خدا تعالیٰ کے وعدے پورے ہوں گے
 تمہیں اس کی برکتیں نصیب ہوں گی۔ پس
 تمہیں چاہیے کہ قریب جدید کے نئے سال
 میں زیادہ سے زیادہ وعدے لکھو۔ تاکہ
 دنیا کے گوشہ گوشہ میں اسلام اور اہمیت
 کی اشاعت ہو۔

حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام
 کی ایک پیش گوئی
 ملی ہے۔ جو ہر سراج الحق صاحب لٹوئی کی
 کتاب شکرۃ الہدیٰ میں درج ہے۔ یہ
 کتاب سیکولر میں لکھی گئی تھی۔ اس میں
 ہر سراج الحق صاحب لکھتے ہیں۔ کہ حضرت
 مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے
 ایک دفعہ فرمایا۔ کہ خدا نے مجھے خبر دی
 ہے۔ کہ ہمارے سلسلہ میں بھی نعمت تفریق
 پڑے گا۔ کہ خدا نے انہما اور ہوا و جوس
 کے بندے جدا ہو جائیں گے۔ پھر خدا تعالیٰ

اس شخص کو کٹا دے گا۔ باقی جو کھٹے کے
 لائق اور راستی سے تعین نہیں رکھتے۔ اور
 تختہ پر داڑھی۔ وہ کٹ جائے۔ اور
 دنیا میں ایک حشر پھا جوگے۔ وہ اول الحشر
 ہوگا۔ اور تمام بادشاہ آئیں میں ایک
 دوسرے پر چڑھائی کریں گے۔ اور ایسا
 کشت و خون ہوگا۔ کہ زمین خون سے بھر
 جائے گی۔ اور ہر ایک بادشاہ کی رہا یا
 بھی آئیں میں خوفناک لڑائی کرے گی ایک
 ہاتھ تباہی آدھے گی۔ اور ان تمام واقعات
 کا مرکز ملک شام ہوگا۔ ماجزادہ صاحب
 اس وقت

میرا لڑکا موعود ہوگا

خدا نے اس کے ساتھ ان حالات کا مقدر
 کر رکھا ہے۔ ان واقعات کے بعد ہمارے
 سلسلہ کو ترقی ہوگی۔ اور صلہ طہن ہمارے
 سلسلہ میں داخل ہوں گے۔ تم اس موعود
 کو پہچان لینا یہ ایک بہت بڑا نشان پیر
 موعود کی شناخت کا ہے۔
 زندہ کرنا الہدیٰ محمد دوم ص ۱
 اب دیکھو

منافقین کا موجودہ فتنہ

منافقین میں پیدا ہوا ہے۔ اور یہ کتاب مٹاؤ
 کی بھی ہوئی موجود ہے۔ کوئی کہہ سکتا ہے۔
 کہ جو کچھ کہا گیا ہے وہ جھوٹ ہے۔ حضرت
 مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے یہ
 بات نہیں کہی۔ لیکن یہ جھوٹ کتنا سچی ہے۔
 کہ خدا تعالیٰ نے کہا تو ان کی طرح پورا اٹھ گیا۔
 اس سے ثابت ہوتا ہے کہ یہ روایت جھوٹی
 نہیں۔ بلکہ ایک سچی پیش گوئی تھی۔ جو

لفظاً لفظاً پوری ہوگئی ہے

اگر اس کے پورا ہوجانے کے بعد بھی کوئی
 شخص کہتا ہے۔ کہ یہ جھوٹ ہے۔ تو اس کی
 شان وہی ہی ہوگی۔ جیسے مشہور ہے کہ
 کوئی بڑول آدمی ایک جنگ میں زخمی ہو گیا۔
 اس کے زخم سے خون بہ رہا تھا۔ لیکن
 بڑولی کی وجہ سے نشت نہیں جانتا تھا
 کہ وہ واقعہ میں زخمی ہے۔ وہ بھی گناہا جلا
 رہا تھا۔ اور زخم پر ہاتھ لگا رہتا جاتا تھا کہ
 اللہ ہی طرب ہی ہو۔ یا اللہ یہ خراب ہی ہو۔
 اسی طرح اگر یہ پیش گوئی پوری ہوگئی ہے۔ لیکن
 آج کل کے منافقین کے ہمتی رہتا کرے یہ
 بات جھوٹ ہی ہو۔ لیکن صرف ان کے منہ سے
 کہہ دینے سے یہ جھوٹ کسی طرح ہو سکتا ہے
 یہ ایک سچی پیش گوئی تھی۔ جو

بڑی شان سے پوری ہوئی ہے
 اس کے بعد اگرچہ میری طبیعت
 میں بھی ضعف باقی ہے۔ مگر جس جماعت کو یہ
 نشان چاہتا ہوں۔ کہ کبھی جماعت پھلتی
 یہ کہا کرتی تھی۔ کہ ہمارا اس فتنہ سے
 کوئی تعلق نہیں۔ لیکن اب انگریزی کی یہ
 مثل کہ بن گئی ہے۔ ہمارے ہاتھ سے زمین پر
 پوری طرح حلاق آگئی ہے۔ چنانچہ پیغام
 صلح کے ایک تازہ پیر میں ہجرت کے ایک

پیغام صلح کی ایک مضمون

چھپا ہے۔ جس میں انہوں نے لکھا ہے۔ کہ
 ہم ربوہ میں نئی تحریک آزادی کے
 علمبرداروں کو علی الاعلان پتھریں
 کر رہے ہیں۔ کہ وہ اصلاح کے اس
 کام کو جاری رکھیں۔ اور استقلال
 حزم۔ اخلاق اور جوش ایمان
 سے۔ اہل کے اثر دہا کو کھینچنے
 میں کوئی دقیقہ نہ رکھنا ہوتی کریں۔
 ختم ہوتی کے تم تامل نہ ہو۔ لیکن
 تم باز آجکے جو۔ ہمارے اور
 ہمارے درمیان اب صرف
 عہدیت کا ہی پرہ ہے۔ اس

کو بھی چاک چاک کر کے ہم ربوہ
 کے آزادی پسند خاں کا فریضہ
 کرتے ہیں۔ اس تحریک آزادی
 میں جو صلہ و بدلتی ہیں۔ وہ
 جوئی عہدیت کے حصار سے
 آزاد ہوں۔ ہمارے ساتھ
 ہو سکتے ہیں۔ ہمارے پاؤں ان کے
 لئے عزت کی جگہ ہے۔ تبلیغ کے
 لئے موافق ہیں۔ جو تفریق کے لئے
 آج بھی ہے۔ تبلیغ کے لئے تنظیم ہے
 آؤ ہم ہر فتنہ کو شکا کہ ایک ہو
 جاویں۔
 پیغام صلح ۱۳ رکنہ بر ص ۱۰۹

اس مضمون نے بت دیا ہے
 کہ بی بیوں کی پھیل بات کہ ہمارا اس وقت
 سے کوئی تعلق نہیں۔ بالکل جھوٹ تھی۔
 کیونکہ انہوں نے صاف تو یہ لکھ دیا
 ہے۔ کہ ہم ربوہ کے باغیوں کو
 پوری طرح مدد دینے کے لئے
 تیار ہیں۔ ہمارا اقدام ان کے لئے
 عاجز ہے۔ ہمارا رویہ ان کے لئے عاجز
 ہے۔ اور ہم اپنا سب کچھ انہیں تقریر کرنے

کے لئے دیں گے۔ لیکن ان سے پوچھتا
 ہوں۔ کہ اسے ہمارا درہم ہمارے

مولوی محمد علی صاحب

بڑے تھے یا عبد المنان بڑا ہے۔ تم نے
 مولوی محمد علی صاحب کا کتبہ مدد کی تھی۔
 تمہاری تنظیم اور ہمارا رویہ ان کے
 کام آیا تھا۔

تمہاری تنظیم اور رویہ

ان کے اتساف کی کام آیا کہ انہوں نے سترے
 وقت وصیت کی۔ کہ تمہارے اہل خانہ کے
 کو بھی ہاتھ نہ لگائیں۔ اور آج تم ان باغیوں سے
 کہہ رہے ہو کہ ہمارے نظام میں ہر شے
 جا رہی ہے۔ ہماری تنظیم، ہمارا رویہ اور ہمارا
 ایسے تمہارے لئے نفع ہے۔ اگر تم نے
 ہمارے تھے۔ تو تم نے خواہ کمال الدین صاحب
 اور مولوی محمد علی صاحب کیوں مدد نہیں کی
 تھی۔

مولوی محمد علی صاحب

نے دیکھا ہے کہ میں نے ساری عمر خدمت
 کی خدمت کی ہے۔ لیکن اب جس کی بڑھ
 ہو گیا ہوں۔ جو میرے الزام دیکھا جاتا ہے۔ کہ
 میری خدمت کا کلوڈ ہزار روپیہ لکھا گیا ہوں۔ کیا
 یہی مدد تھی جو تم نے اپنی تنظیم اور رویہ سے
 اپنے نام کی کی۔ کہ اب تم سلطان اور اس کی
 پارٹی کی اس سے بھی زیادہ مدد کرو گے۔
 جس کے لئے میں جو سکتے ہیں۔ میں اس سے بھی زیادہ
 گندے الزام ان پر لگاؤں گے۔ اگر مولوی محمد علی
 صاحب سے تم نے یہ کہا تھا کہ وہ سولہ ہزار
 روپیہ لکھا ہے۔ تو تمہارے دلوں میں ہی
 مولوی عبدالرحمن صاحب مولوی عبدالغنی
 اور مولوی عبد الہاب نے مستحق یہ کہو گے کہ
 یہ بیس بیس ہزار روپیہ لکھا جائے۔ میں ان کے
 احسانات خواہ کمال الدین صاحب اور مولوی
 محمد علی صاحب سے زیادہ نہیں۔ پھر ان کی
 قابلیت میں ان جیسی نہیں۔ وہ دونوں غلام صلا
 ہا اور عبد المنان نے زیادہ عالم تھے۔ اور
 تو پھر ان کے احسانات تھے۔ ان میں سے ایک
 نے انگریزی میں مشن قائم کیا اور دوسرے نے
 قرآن کریم کا ترجمہ انگریزی زبان میں کیا۔
 لیکن تمہاری تنظیم اور تمہارا رویہ ان کے
 کسی کام نہ آیا۔ تم نے ان کی زندگی میں ہی ان
 کی خدمت کی۔ انہیں مرتد قرار دیا۔ ان میں سے
 ایک پر یہ الزام لگا یا کہ اس نے جماعت کا
 سولہ ہزار روپیہ لکھا ہے۔ اور تم نے اسے
 اتنا دکھ دیا کہ اس نے مجبور ہو کر

مرنے وقت وصیت کی

کہ فلاں فلاں شخص میرے جنازہ کو ہاتھ نہ لگائیں۔ پس تمہاری تو بہ حالت ہے۔ کہ تم نے اپنے عمن اور جماعت کے بانی مولوی محمد علی صاحب کو بھی دکھ دیا۔ اور انہیں مرتضیٰ قرار دیا۔ تم نے خواجہ کمال الدین صاحب کی بھی مخالفت کی۔ اور انہیں مرتضیٰ قرار دیا۔ اور اب مولوی صدر الدین صاحب مولوی عبدالمنان مولوی عبدالرہاب اور ان کے ساتھیوں کی بھی کسی دن باری آئے گی۔ اور تمہارے دنوں میں ہی تم دیکھ لو گے کہ انہیں بھی مرتضیٰ قرار دیا جا رہا ہے۔ فرق صرف یہ ہے۔ کہ مولوی محمد علی صاحب اور خواجہ کمال الدین صاحب کی باری پہلے آگئی تھی۔ اور ان کی باری بعد میں آئے گی۔ بہر حال اس ضمن میں بتنا دیا۔ کہ یہ لوگ جب کہتے تھے کہ ہمارا اس منتہ سے کوئی تعلق نہیں تو جھوٹ بولتے تھے کیونکہ اگر ان کا اس منتہ سے کوئی تعلق نہیں تھا۔ تو اب انہوں نے اپنا نظام اور اپنا ردیہ اور اپنا شیخ ان لوگوں کے لئے کیوں وقف کرنے کا اعلان کیا ہے۔ یہ بات بتاتی ہے کہ پہلے جھوٹ بول کر انہوں نے اپنے فضل پر پردہ ڈالنا چاہا۔ مگر خدا تعالیٰ نے ان کے اس پردہ کو چاک کر دیا۔ اور بتا دیا کہ

ان کے اندر وہی عزائم لکھیں

جب کہ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ قَدْ بَدَأَ الْبَخْتَاءَ مِنْ اٰخِرِهِمْ وَهَذَا تَخْفِي عَمَّا دَرَّهَمَ اَكْبَرِ۔ ان کا فصد ان کے منہوں سے نکل آیا ہے۔ لیکن جو فصد ان کے دلوں میں چھپا ہے۔ وہ اس سے بھی زیادہ ہے۔ تمہارے اس کے علاوہ ان کا یہ مضمون میری سچائی کی بھی ایک واضح دلیل ہے۔ کیونکہ تمہارے ہی دن ہوئے ہیں اس کے تعلق ایک مدعا بفضل میں مشائخ کو چاہوں۔ جو ان کے اس اعلان سے ننگا لنگھا پورا ہوتا ہے۔ انہوں نے اپنے مضمون میں مجھے یہ طعن بھی دیا ہے کہ میں اپنے رُویا و کشف اور الہامات کو مدعی نبوت کا مدعو دے رہا ہوں۔ حالانکہ میری باطنی غلطی ہے۔ اگر کسی رُویا کے پورا ہونے پر انہیں کوئی اعتراض نہ ہو۔ تو ان کا حق ہے کہ وہ اسے پیش کریں۔ لیکن اگر کوئی رُویا پورا ہوا ہے تو اس کے متعلق یہ کہنا کہ اسے مدعی نبوت کا مقام دیا جا رہا ہے۔ اور اس

بزدل فوج کی کسی حماقت ہے۔ جو کھانا جھاڑا ہوا تھا۔ اور زخم پر ہاتھ لگا کر گھٹا جانا تھا کہ یا اللہ یہ خواب ہی ہو۔ یہ لوگ بوجھتی ہیں۔ کس فلاں رُویا یا کشف پورا ہو گیا ہے۔ لیکن چونکہ ان کا دل اسے لسنے کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ اس لئے کہہ دیتے ہیں کہ یا اللہ یہ جھوٹ ہی ہو۔ حالانکہ جو بات پوری ہو جائے۔ اسے جھوٹا کہنا کہہ سکتا ہے۔ جو بات ہاتھ میں پوری ہو جائے اسے جھوٹا کہنے والا پانگ ہی ہو سکتا ہے۔ اگر ہر ایک خواب کے متعلق کہتے ہیں کہ وہ پوری ہو چکی ہے۔ تو تم اس کے متعلق یہ تو کہہ سکتے ہو کہ تمہارا بیوقوفی غلط ہے۔ وہ خواب پوری نہیں ہوئی لیکن

جو خواب پوری ہو گئی ہے

اس کے متعلق یہ کہتے ہو کہ اسے مدعی نبوت کا مقام دیا جا رہا ہے۔ یہ تو وہی بات ہے۔ جیسے کوئی کہے کہ تم سورج کو سورج کیوں کہتے ہو۔ تم زمین کو زمین کیوں کہتے ہو۔ تم دریا کو دریا کیوں کہتے ہو۔ تم لوگ بے شک سورج کو جھوٹا کہو۔ دریا کو پیشاب کہو۔ دو۔ پساؤ کو کھنکھو۔ یہ تمہاری مرضی ہے۔ ہم لوگ سورج کو سورج کہیں گے۔ سورج کو سورج کہیں گے۔ دریا کو دریا کہیں گے۔ اور پساؤ کو پساؤ کہیں گے۔ میں نے بتایا ہے کہ میں نے ایک رُویا دیکھی تھی۔ اور وہ رُویا افضل میں بھی چھپ چکی ہے۔ اس سے یہ لگتا ہے کہ پیغام صلح کا یہ کہنا کہ اسے رولہ کے باغیوں کا نظام ہمارا ردیہ اور ہمارا شیخ تمہارے لئے حاضر ہے۔ ہم تمہاری پوری مدد کریں گے۔ اس رُویا کی صداقت کو ظاہر کر رہا ہے۔

میں نے خواب میں دیکھا تھا

کہ خدا تعالیٰ کے ملائکہ رولہ کے اوپر سے جو میں وہ آئیں پڑھ پڑھ کر سن رہے ہیں۔ جو قرآن شریف میں یہودیوں اور منافقوں کے لئے آئی ہیں اور میں یہ ذکر ہے کہ اگر تم کو بدینہ سے نکال دیا گیا۔ تو ہم بھی تمہارے ساتھ ہی ہونے سے نکل جائیں گے۔ اور اگر تم سے لڑائی کی گئی۔ تو ہم بھی تمہارے ساتھ ہی کسلاؤں سے لڑائی کریں گے۔ لیکن قرآن کریم منافقوں سے فرماتا ہے کہ تم یہودیوں کے ساتھ نہ رہو۔ اور منافقوں کے ساتھ

مل کر مسلمانوں سے مزے نہ کرو۔ یہ دونوں جھوٹے وعدے ہیں۔ اور صرف یہودیوں کو نیکیت کرنے کے لئے ہیں۔ جین پجہ دیکھ لو۔ جین تو جین میں سے کہا کہ فلاں اس منتہ سے کوئی تعلق نہیں۔ لیکن اب وہ

من نقول کو ہر ممکن مدد دینے کا اعلان

کرتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ ہمارا ردیہ اور ہمارے شیخ اور ہمارا شیخ سب کچھ تمہارے لئے وقف ہے۔ گویا وہی کچھ کہ رہے ہیں۔ جو خواب میں بتایا گیا تھا۔ لیکن ابھی زیادہ زمانہ نہیں گذرے گا کہ وہ اس مدد کے اعلان سے بچے بیٹ جائیں گے۔ اور ان لوگوں سے بے تعلق ہو جائیں گے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا یہی مشا ہے کسی بڑے آدمی کی طرف منسوب ہونا یا بیوقوف کو کوئی فائدہ نہیں دے گا۔ اور پیغام صلح والے اپنے مدعوں سے جھوٹے ثابت کریں گے۔ اور کبھی دقت پر ان کی مدد نہیں کر سکیں گے۔

پیغام صلح کا مضمون

اس بات کی شہادت ہے۔ کہ میری یہ رُویا پوری ہو گئی ہے۔ اور اس کا یہ کہنا کہ میں اپنی خواہوں کو مدعی نبوت کا مقام دیتا ہوں جھوٹ ہے۔ صرف ایک کچھ بات کو سچی کہا گیا ہے۔ اور اگر کوئی شخص کسی کچھ بات کو جھوٹ کہتا ہے تو وہ خود کذاب ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات کو بھی منسب جھوٹا کہتے تھے۔ لیکن دیکھ لو کہ کس طرح خدا تعالیٰ نے ایک حماقت کو آپ کے پاس بھیج دیا۔ اور دنیا سے ان یا کذاب کے الہامات کو جھوٹا کہنے والے کو جھوٹے تھے۔

ابھی مجھے

ایک انگریز نو مسلم نے لکھا،

کہ آپ کے وہ رُویا و کشف جو اب تک پورے ہو چکے ہیں۔ انہیں ایک رسالہ کی صورت میں مشائخ کو بھیجا تاکہ تم دنیا کو بت سکیں کہ خدا تعالیٰ اب بھی کلام کرتا ہے۔ اور اپنے بندوں کو قیام پر آگاہ کر رہا ہے۔ جینا کچھ میں نے مدعی نبوت کو مدعی نبوت کا مقام دیا ہے کہ وہ ایسی خواہوں اور الہامات کو بھیج کریں تاکہ انہیں مشائخ کی

لکے۔ اور وہی کو بتایا جائے کہ وہی کشف کا سلسلہ بند نہیں ہو گیا بلکہ وہ اب بھی جاری ہے۔ اور خدا تعالیٰ اپنے نبی کو قیام پر اطلاع دیتا ہے۔ اب دیکھو یہ کتنی عجیب بات ہے کہ فریضہ بائیس تو کتنے ہی ہیں کہ اپنے الہامات اور خواہوں کو مدعی نبوت کا مدعو دے رہا ہوں۔ لیکن وہ ہزار میل سے ایک انگریز نو مسلم مجھے لکھتا ہے کہ آپ اپنی خواہوں اور الہامات کو مدعی نبوت کو بھیج کر اپنی رُویا کو مدعی نبوت کے طور پر پیش کر سکیں اور اسے بتا سکیں کہ خدا تعالیٰ اب بھی اپنے بندوں کو قیام پر اطلاع دیتا ہے۔

ایک رُویا دیکھی ہے

میں کہتا ہوں کہ وہ رُویا ہندوؤں میں تبلیغ کے متعلق ہے۔ اس لئے میں اسے بھی بیان کر دیتا ہوں۔ میں نے رُویا میں دیکھا کہ میں ایک چادر بانی رکھتا ہوں ایک طرف میں ہوں۔ اور دوسری طرف چوہدری اسد اللہ صاحب ہیں۔ اور اسے ایک چادر پانی پر ایک مہندو بیٹھا ہوا ہے۔ چوہدری اسد اللہ صاحب کے ہاتھ میں ایک کتاب ہے جو وہ پڑھ کر سن رہا ہے۔ اس کتاب کا ساڑھے نصف اہا میر بتنا ہے۔ یعنی وہ بڑے ساڑھے کتاب ہے۔ چوہدری اسد اللہ صاحب نے اس کتاب میں سے ایک فقرہ یہ پڑھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے گردا سپر میں ایسا بیان کیا ہے۔ اس پر وہ مہندو کہتا ہے کہ اس کی مجھ میں مشائخ ہیں تو میں تاکہ یہ بات ہماری سمجھ میں آجائے۔

چوہدری اسد اللہ صاحب

وہ کتاب اس طرح پڑھ رہے ہیں کہ اصل بات تو آج ہی ہے۔ لیکن مشائخ غائب ہیں۔ اس لئے انہیں مہندو نے کہا کہ آپ مشائخ ہی تو ہیں۔ تاکہ یہ بات ہماری سمجھ میں آجائے۔ اس پر میں کہتا ہوں کہ اس کی بات کا جواب دینے لگا۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہر سامعین کو کشف ہے۔ لیکن میرے ہاتھ میں اس وقت کوئی کتاب نہیں تھی۔ میں نے کہا کہ حضرت مسیح موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام سے فرمایا تھا کہ ہندوؤں میں اپنے پرانے بزرگوں کی جو شکلیں بنائی جاتی ہیں۔ اور ان کے کئی کئی ناک کئی کئی ہاتھ اور کئی کئی آنکھیں دکھائی جاتی ہیں۔ ان کو ظاہر پر محمول کرنا درست نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے مامور تو اس لئے آتے ہیں کہ لوگ ان سے سبق سیکھیں۔ لیکن ہندوؤں کی تصویریں جو بزرگوں کی شکلیں دی جاتی ہیں۔ ان کے کئی کئی ناک ہاتھ۔ آنکھیں اور سرد دکھائے جاتے ہیں۔ اور وہ سخت بھیانک شکلیں ہوتی ہیں۔ ایسی شکل واسے تو انسان بھاگتا ہے نہ کہ محبت کرتا ہے۔ پس اگر وہ لوگ واقعی ایسے تھے تو پھر دنیا کو تقسیم نہیں دے سکتے تھے۔ برونوں کے زمانے کے لوگ ان کو دیکھ کر بھاگ جاتے ہوں گے۔ ملاحظہ فرمائے

خدا تعالیٰ کے مامور لوگوں کو سبق سکھانے کے لئے دنیا میں مبعوث ہوتے ہیں۔ اس کی مثال حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلام سے یہ ملتی ہے۔ کہ آپ فرماتے ہیں۔ دنیا میں جو بھی مسیح آتا ہے۔ وہ کئی اچھی قوم سے آتا ہے۔ تاکہ لوگ اس سے نفرت نہ کریں۔ اور جب خدا تعالیٰ نے ہر مصلح کے لئے اچھی قوم میں سے ہونے کی شرط طارکھی ہے۔ تو یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ اس کے کئی کئی ناک ہوں۔ کئی کئی ہاتھ ہوں۔ یا کئی کئی آنکھیں اور کئی کئی ہاتھ ہوں۔ اس سے تو لوگ ڈر جائیں گے۔ اور ایسے مصلح کو دیکھتے ہی بھاگ جائیں گے۔ اس سے نادمہ کیا اطمینان ہے۔ اگر اس کے کئی بڑے بڑے ناک ہوں گے۔ تو وہ خیال کریں گے کہ یہ انسان نہیں۔ بلکہ ہمتی کی حد تک کوئی جانور ہے۔ اگر اس کے کئی سر ہوں گے۔ تو وہ کہیں گے۔ یہ انسان نہیں بلکہ کوئی عجیب الخلقت حیوان ہے۔ اور اگر کئی کئی آنکھیں ہوں گی۔ تو وہ کہیں گے۔ کہ یہ انسان نہیں بلکہ کوئی نئی قسم کا سانپ ہے۔ اور وہ اس سے ڈر کر بھاگ پھرتے ہیں۔

کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کئی کئی ناک۔ کان اور آنکھیں ہونے کی نفاستیں بھی بیان فرمائی ہیں۔ اور بتایا ہے کہ اس سے یہ مراد نہیں کہ ان مسلمانوں کی فی الواقعہ اس قسم کی شکلیں تھیں۔ بلکہ اگر تصویریں یہ دکھائی گئی ہیں۔ تو کسی مصلح کے کئی ناک تھے۔ تو اس کا یہ مطلب تھا۔ کہ ان میں اس قدر قوت شاعر پائی جاتی تھی۔ کہ وہ دُور سے یہ خبر ردھانی کو سونگھ لیتے تھے۔ اور جب ان کے بڑے بڑے کان دکھائے جاتے تھے۔ تو اس کا یہ مطلب ہوتا تھا۔ کہ وہ دُور سے فسر یادوں کی فریادیں لیتے تھے۔ اور ان کی قدرت کو پہچان لیتے تھے۔ اور جب ان کی کئی آنکھیں دکھائی جاتی تھیں۔ تو اس کا یہ مطلب ہوتا تھا کہ وہ حقیقت کو بہت جلد پہچان لیتے تھے۔ اسی طرح تصویریں زبان میں کئی کئی ہاتھ بنانے کا یہ مطلب تھا کہ اس مصلح کے پاس ایسے دلائل در براہیں تھے کہ ان سے دشمن مہموت ہوجاتا تھا۔ جیسے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق ہے کہ ان کے کئی ہاتھ تھے۔ کہ ان کے ہاتھوں سے انسان کے ہاتھوں سے جیسے ہی انسان تھے۔ یہ غلط فہمی جس دن دُور ہو گئی۔ اور ہندوؤں کی سبھی میں یہ بات آ گئی۔ کہ ان کے دیوتاؤں بزرگ بھی انسان ہی تھے۔ تو وہ انسانوں سے سبق سیکھنے کے لئے تیار ہوجائی گئے۔ اور صداقت کو قبول کران کے لئے کوئی مشکل نہیں رہے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے میں ایک دن حضرت غلیظہ السبع اولہ نے مسجد اقصیٰ سے قرآن کریم کا درس دے کر دیا۔ آپ نے فرمایا۔ کہ راستہ میں ایک ہندو ڈیڑھی جس کا مسجد اقصیٰ کے ساتھ ہی ایک بڑا مکان تھا بیٹھا ہوا تھا۔ وہ آپ کو دیکھتے ہی کھڑا ہو گیا۔ اور کہنے لگا۔ حکیم صاحب میں آپ سے ایک بات پوچھنا چاہتا ہوں۔ آپ نے فرمایا پوچھیں اس نے کہا حکیم صاحب میں نے سنا ہے کہ مرزا صاحب بادمردی اور بلاؤ بھی لکھتے ہیں۔ حضرت غلیظہ اولہ نے فرمایا۔ ڈیڑھی صاحب جارسے مذہب میں یہ سب چیزیں حجاز میں۔ اور لوگ انہیں لکھا کرتے ہیں۔ مرزا صاحب کے سوا میں ان طیب چیزوں کا کھانا ہاڑ ہے۔ اس پر وہ حیران ہو کر کہنے لگا۔ کہ کیا تقدیروں کو بھی یہ چیزیں کھانا جائز ہیں یعنی

کیا بزرگوں کے لئے بھی ان چیزوں کا کھانا جائز ہے۔ آپ نے فرمایا ہاں ہمارے مذہب میں نیز فرمایا ہے کہ ہمیں پاک چیزیں جائز ہیں مگر ان کے سوا دوسروں نے زیادہ پاک چیزیں کھانے کا حکم دیا ہے۔ اس پر وہ خاموش ہو گیا۔ یہ جواب تو فرمایا نہ تھا۔ حضرت غلیظہ اولہ نے اس ڈیڑھی کو حیا نہیں ایک جواب فیضدربہا صاحب نے بھی ایک مجسٹریٹ کو دیا تھا۔ وہ فرمایا کہ مال الدین صاحب کے خسر تھے۔ اور ان کی طبیعت بڑی تیز تھی۔ ایک دفعہ وہ کسی شہادت کے سلسلے میں عدالت میں گئے۔ تو مجسٹریٹ جو ہندو تھا۔ ان سے کہنے لگا۔ کہ لوگ کہتے ہیں کہ مرزا صاحب بلاؤ تو مراد کباب بھی کھاتے ہیں۔ کیا یہ ٹھیک بات ہے۔ غلیظہ رجب دین صاحب نے جواب دیا۔ کہ اسلام میں تو یہ سب چیزیں حلال ہیں اور ان کا کھانا ہاڑ ہے۔ لیکن اگر آپ کو یہ چیزیں پسند نہیں۔ تو آپ بے شک با کھانا کھائیں۔ مجسٹریٹ نے کہنے لگا۔ خلیفہ صاحب آپ تو ناراض ہو گئے۔ انسان نے کہا۔ میں ناراض تو نہیں ہوا۔ میں نے تو صرف آپ کی بات کا جواب دیا ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ جو رساں اور شہادت کی قوم میں داخل ہو چکے ہوتے ہیں۔ عام طور پر اس قوم کے لوگ ہندوؤں سے ہی اپنی مخالفت کی توقع رکھتے ہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہندو ڈیڑھی تعلیم یافتہ ہونے کی وجہ سے خاموش ہو گیا ہوگا۔ ورنہ وہ مردود چھتا۔ کہ کارسے ہال تو بزرگوں کے دو درم اور چار چار ناک اور کئی کئی آنکھیں ہوتی ہیں۔ مگر مرزا صاحب کا تو ایک ہی سر اور ایک ہی ناک اور دو ہی آنکھیں ہیں۔ پھر وہ آدرے بڑھتا اور کہتا کہ مارسے ہندو ان کی تو دم بھی تھی۔ لیکن مرزا صاحب کی تو کوئی دم نہیں۔ پھر یہ کیسے مصلح ہو گئے۔ میں سمجھتا ہوں کہ تسلیم ہانڈ جو یہی وجہ سے اسے قرآن اچھا ادا ہے یہ ہر لاکھ کے ورنہ وہ یہ باتیں فرمادے چھتا۔ مگر ہندوؤں میں اپنے بزرگوں کے متعلق ایسی قسم کے خیالات پائے جاتے ہیں اور انہیں نے تصویریں زبان میں لکھی ہیں کہ کئی کئی آنکھیں کئی کئی ناک اور کئی کئی ہاتھ دکھائے ہیں۔ ہر حال جب ہندوؤں کے دن ان دھماکے سے پاک ہوجائیں گے۔ اور وہ

ردھانت کا سبق سکھنے کیلئے کئی عجیب الخلقت مخلوق کی جوائی اور سنا ہوا ہندو سے سے مشابہت رکھتے ہر تلاش نہیں کرینگے۔ مگر ان لوگوں سے ہی سبق سیکھنے کے لئے تیار ہوجائیں گے۔ تو خدا تعالیٰ نے انہیں ہی ہدایت دے دیا۔ اور وہی وقت ہوگا۔ جب اھمیت ان کے دن میں قائم ہوجائے گی۔ (۱۶)

موجودہ امام جماعت احمدیہ کا عظیم الشان امتیاز

ادارہ

جماعت کی ترقی کے غیر معمولی اسباب

(لانڈیکوم ہولوی مسسایا ایم صاحب فاضل تادیان)

جب خدا تعالیٰ دنیا میں کوئی عظیم الشان انقلاب پیدا کرنا چاہتا ہے۔ تو وہ اس کے لئے غیر معمولی اسباب پیدا کرتا ہے اور اپنی طرف سے عظیم الشان قدریں ظاہر کرتا ہے۔ ایک نئی کوشش کر کے اس کے ذریعہ سے اس کام کی رقم بری کرتا ہے اور پھر اس کی وفات کے بعد اسکے خلفائے ذریعہ سے اپنی دوسری قدرت کا اظہار کر کے جماعت کو سنبھالتا ہے اور ترقی دینے کے سامان پیدا کر دیتا ہے۔ اور اس طرح وہ ترقی ہوتی جماعت کو سنبھال کر اندرونی ذریعہ دینی شخصوں کی جمہوری فوٹو کو باہر کر دیتا ہے۔

اس زمانہ میں دنیا میں انقلاب پیدا کرنے اور دنیا آسمان و نیچ زمین بنانے کے لئے خدا تعالیٰ نے اول اپنا ماحول سمونٹ فرمایا ایک قدرت کا اظہار کیا۔ اور پھر اس کی وفات کے بعد خلفاء کے ذریعہ سے جماعت کو سنبھالنے کے لئے اور اس رقم بری کو بار آور کرنے کے لئے خلفاء کے ذریعہ سے اپنی دوسری قدرت کا اظہار کرنا شروع کیا اور ان کے ذریعہ سے جماعت کی بہبودی اور ترقی کے لئے راستہ کھول دیا۔ مگر بعض دور پر وہ دشمنوں کو بر بات پسند نہ آئی۔ اور خلافتِ اولیٰ کے آخری دور میں بعض خود غرض لوگوں نے جماعت کے اندر خطرناک فتنے کی بنیاد رکھی۔ اور پھر آہستہ آہستہ سرسے ہی سے خلافت کے وجود سے منکر ہو کر قادیان مرکز احمدیت سے الگ ہو گئے۔ وہ اپنے زعم باطل میں اپنے آپ کو "اہل الراء" اور جماعت کا سترن خیال کرتے تھے کہ جماعت کا سب ما بوجھ صرف اچھے کے کندھوں پر ہے۔ اور جب وہ اس سے الگ ہو جائیں گے تو جماعت

احمدیہ کی ساری عظمت و حرطام سے ذیہ پر آریگی اور قادیان میں رہنے والے نااہل اور نااہل فکر لوگ اسے مرکز سنبھال نہ سکیں گے۔ مگر وہ خدا جس نے اس عظمت کو کھڑا کیا تھا ان کے اندرون اور پرستیدہ حالات کو خوب جانتا تھا۔ اسنے پہلے سے اپنے شیخ سرحد کو اس کے متعلق خبر دیتے ہوئے فرمایا تھا۔ کہ کئی کئی چھوٹے چھوٹے بڑے کے جاہلیئے اور کئی بڑے میں جو بھڑے کے جاہلیئے کے پس مقام خوف ہے۔ اس طرح اس نے یہ بھی فرود سے دی تھی کہ جماعت کے دشمن خواجہ کا ایک گروہ آپ کی

خوفت کے امر کو روکنے کی کوشش کرے گا۔ مگر کام و نامراد رہے گا۔

ایسے حالات میں خدا تعالیٰ نے اس کو روکا اور نواں مگر کالی انسان کے ہاتھوں میں سلسلہ کی باگ ڈور دینے والا تھا اس کے متعلق خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ سے الوصیت میں جس میں خلافت کے متعلق تفصیلی بیان درج ہے یہ اعلان کر دیا تھا کہ "خدا نے مجھے فریضی ہے کہ میں تیری جماعت کے لئے تیری ہی ذریت سے ایک شخص کو قائم کروں گا اور اس کو اپنے قرب اور وہی سے مخصوص کرں گا۔ اور اس کے ذریعہ سے حق ترقی کرے گا۔ اور بہت سے لوگ سچائی کو قبول کریں گے۔ سو ان لوگوں کے منتظر رہو اور تمہیں یاد رہے کہ ہر ایک کی شناخت اس کے وقت میں ہوتی ہے۔ اور قبل از وقت نکلنے سے کہ وہ سمونی انسان دکھائی دوسے یا بعض دھوکہ دینے والے خیالات کی وجہ سے قابل اعتراض ٹھہرے جیساکہ قبل از وقت ایک کالی انسان بننے والا بھی بیٹھ میں صرف ایک شخص یا غلط ہوتا ہے۔"

ملا وصیت) میں فروری تھا کہ اللہ تعالیٰ نے خلیفہ کا فتنہ کے وقت کسی ایسے انسان سے کام لیتا جو بیخاطر جس لوگوں کی نظر میں ناگوار معمولی مگر ذکا کی نگاہ میں وہ کالی انسان ہوتا۔ سو اللہ تعالیٰ نے اس کام کے لئے محمد ایہہ انودود جیسے نوجوان کو بھیجا قادیان سے رخصت ہونے والوں اور اپنے آپ کو اہل الراء سمجھنے والوں کی یقین کالی دکھا کہ یہ کالی کا بچہ ہے۔ اور انہوں نے یہ کہا بھی کہ قادیان کے ارد گرد کے گنوار لوگوں نے اس کی کئی

کوفت بنا کر دنیا کے لئے تماشہ کا سامان پیدا کر دیا ہے۔ جماعت کا بچا پانے سے فریضی عہدہ ہمارے ساتھ ہے ہم ان کے لئے ہیں۔ فریضی ہے کہ جماعت ہمارا ساتھ ہے اور قادیان کی بعض جگہوں کی طرف ہٹا کر کے یہ فریضی بھی ماری کہ عنقریب اس جگہ میاں میں کو قبضہ ہو جائے گا۔ مگر وہ ایک بڑا بھی جو خدا تعالیٰ کے نزدیک وہیں اور عظیم الشان پیشگی کر کے خلاف تھی۔ جسے وہ کسی صورت میں بھی برداشت نہیں کر سکتا تھا۔

اس جو نے واسے دوران خلیفہ کے ذریعہ سے جسے وہ کئی کا بچہ کہہ کر تحقیق کیا کرتے تھے دنیا کو دکھا دیا کہ خدا تعالیٰ نے کس کے ساتھ ہے۔ اور یہ کہ آیا وہ اس جماعت کا قائم بننے کا اہل ہے یا نہیں۔ آخر حضور نے ہی فرمودہ بعد ہی لوگ خود اپنے ہاتھوں سے یہ اعلان کرنے پر مجبور ہوئے کہ جماعت ہوتی کا پیمانہ فریضی اسکے ساتھ ہے یہ وہ عظیم الشان کامیابی تھی جس کا اقرار کرنے پر خود دشمنی مجبور ہو گیا۔ اور اس طرح اس نے خود اپنے ہاتھ سے اسی امر پر تصدیق ثبت کر دی کہ جسے وہ کئی کا بچہ کہہ کر دیکھتے تھے وہی قابل اور اہل الراء ثابت ہوا۔ جس پتھر کو ممدادی نے زبرد کیا تھا وہی کو نے کاسرا ہوا۔ لیکن وہ جو اپنے آپ کو اہل الراء اور کیا کچھ سمجھتے تھے اس کے سامنے کیسے نااہل ثابت ہوئے۔ کہ جس جگہ ان کے قدم پڑے تھے اس سے آگے نہ ہل سکے۔ اور بعض لوگوں نے اس کی اس کامیابی کا سبب یہ قرار دینا شروع کر دیا۔ کہ چونکہ آپ حضرت مرزا صاحب کے فرزند تھے۔ اس لئے ان کی تیار کردہ جماعت ان کی وجہ سے ان کے فرزند کی طرف مائل ہو گئی حالانکہ اگر اسکی یہ وجہ ہوتی تو شروع ہی سے کوئی فتنہ کھڑا نہ ہونا چاہیے تھا۔ اور پھر ہم دیکھتے ہیں کہ اس کی کئی کئی بڑے صرف استقدر کیا کہ جماعت کو اس عظیم فتنہ سے بچھڑے سلامت نکال لیا۔ جماعت کی ایسی سمجھ اور مضبوطی انہوں پر سامنا نہیں کی کہ جس کے متعلق کہا جاتا تھا کہ وہ مرکز احمدیت پر قبضہ نہیں گئے اس نے ان کے گھروں اور گھوں میں لوٹے احمدیت چاہلرایا۔ اور آج دنیا سمجھتی ہے کہ تمام کہ وہ دشمنوں کے سامنے لڑ رہا تھا۔ ہے۔ جیسا میں کو ان کے سامنے آئے کی جرأت نہیں دھالنے سے اس طرح کہا گئے ہیں یہی شے ریشہ سے آج دنیا کو کونف ملک ہے۔ جہاں آپ کے

فریضی ہونے کے لئے تماشہ کا سامان پیدا کر دیا ہے۔ جماعت کا بچا پانے سے فریضی عہدہ ہمارے ساتھ ہے ہم ان کے لئے ہیں۔ فریضی ہے کہ جماعت ہمارا ساتھ ہے اور قادیان کی بعض جگہوں کی طرف ہٹا کر کے یہ فریضی بھی ماری کہ عنقریب اس جگہ میاں میں کو قبضہ ہو جائے گا۔ مگر وہ ایک بڑا بھی جو خدا تعالیٰ کے نزدیک وہیں اور عظیم الشان پیشگی کر کے خلاف تھی۔ جسے وہ کسی صورت میں بھی برداشت نہیں کر سکتا تھا۔

لیسا موجود نہیں اور کونف اب فطہ ہے جہاں اصلاحیت کا مشن آپ کے ذریعہ نہیں بنایا۔ آپ اپنے اور ہمارے مسیحی احمدیت کی اس فریضی ترقی کا اعتراف کرنے پر مجبور ہو گئے ہیں۔ جو اس کی کے بچہ کے ذریعہ سے دنیا کے دشمنوں تک جماعت کو حاصل ہوئی ہے۔ آپ کے دو کے فطین آج جماعت مشرق و مغرب میں اپنا وقار قائم کر رہی ہے۔ اور اسے ساری دنیا میں بین الاقوامی حیثیت حاصل ہو رہی ہے۔ اس جگہ فطین سوال پیدا ہوتا ہے کہ آپ ذات باہکات میں یہ کونسی خوبیوں اور صفات

میں ہیں کہ جو سے جماعت احمدیہ دن و نیا اور رات پر ترقی ترقی کر رہی ہے۔ اور باوجود چاروں طرف سے شرہ معاندانہ دہمکانہ کوششوں کے اس کام کو روکنے کی بجائے دن بدن بڑھتا ہی جاتا ہے۔ اور اس کی ترقی کا قدم پہلے سے تیز سے تیز تر ہوتا جا رہا ہے۔ جو اس جگہ آپ کی بعض ان خصوصیات کا مختصر ذکر کیا فریضی سمجھے ہیں جو ان کی وجہ سے جماعت کو باہر نیا مل گئے ہیں۔ اور جسے دیکھ کر وہ شہ سے بڑھے اہل الراء نے "انگشت بدندان اور جو حیرت میں اور جاتے ہیں کہ اس میں کی طرح سے کوئی رخنہ پیدا ہو کر اس کا خیر نہ ہو سکتا ہے اور ان کے دونوں کی تپش کے ٹھنڈا ہونے کا سامان پیدا ہو۔ مگر خدا تعالیٰ نے ان کے بداداد میں بھی کامیاب نہ ہونے سے ان کو ان کی کوشش خائب و غمناک و نامراد کر کے گا۔ اور ان کی فتنہ کے خلاف سلسلہ کو بڑھاتا ہی چلا جائے گا۔ اور اس کا نظام پہلے سے زیادہ وسیع اور مضبوط کرنا چلا جائے گا۔ یہاں تک کہ وہ ساری دنیا پر قبضہ ہو جائے گا۔ ہاں ہم سے یہ خصوصیت آپ کی یہ ہے کہ آپ کی ولادت با سعادت طالمودہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سلف عالمین اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیٹ رات دینے کی بیٹیوں والہا مات و خدا فی اطلالت کے مطابق ہوئی ہے۔ طالمودہ تہا سے کہ یہ فریضی کا ایک جیٹا اس کا جانشین ہوگا۔ آنحضرت وسلم نے فرمایا ہے کہ مسیح موعود کے ہاں اس لوگ ہوگا۔ امام محمدی نے عقب کا کشف بتا ہے کہ اس میں نام محمد ہوگا جو اس کے بعد ظہور کرے گا۔ ایسا ہی نعمت اللہ نے فرمائی کشف خاص کے ذریعہ سے فریضی کئی کئی بار کھارے جنم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ فرماتے ہیں ایک فرزند عطا کرے گا وہ فرمایا ہے جس کے متعلق خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ وہ مسیح و احسان ہیں نیز اللہ تعالیٰ اور اس کا نام محمد ہوگا۔ اس کے ذریعہ سے حق ترقی

www.ahmadiyya.com

ہندوستان میں پیغامیوں کا تبلیغی پراپیگنڈہ

اس کی حقیقت

ڈاکٹر محمد جودی بارہنکی صاحب فاضل بیخ مسلما نیا اور پیغمبر ہمدرد کا نکل

اپنی پیغام کے اندر دینی اور دنیوی حالت سے وہ نفس کار اس امر سے خوب واقف ہیں کہ اگر اربوں کی طرح یہ لوگ بھی اخباری پراپیگنڈہ کے خوب ماہر ہیں۔ خود تا آجکل یہ لوگ اپنی دھند کے سلطان یونگ ٹکنسٹ ٹیٹس ہوتے ہیں۔ اخبار رسد مع اپنے ناچاروں کو فوشن بھی میں بٹکانے کے سے اور ایم ایہ اللہ کی امانت کے حق میں رائے ناس کے حاصل کرنے کے لئے جھٹھ اٹھتے ہیں، اور جو لوگ ان کو کھانے کو چھوڑنا - اگرچہ سوائے وہ لوگ مشن کے جو فیروزہ کے سہارا زرخیز ہوں گی گزرتے ہیں وہ زرخیز کام نہیں کر سکتے۔ جو اس کی کوشش، ڈائریوں کے ذریعہ کیا جا رہا ہے۔

بہل بنگلہ سے مولیٰ محمد اللہ صاحب بجاوری مرحوم کی کام کردہ محمد ابھری اشاعت اسماعیل کے سیکرٹری نشرو اشاعت مولیٰ محمد سے سوار اطلاع دیتے ہیں کہ یہ انجمن ۱۹۳۷ء سے تبلیغی خدمات سر انجام دے رہی ہے یہ عقائد کے خلاف ہے جو احمدیوں کو ملتا ہے، ہر سال تین روزہ جلسہ منعقد کرتی ہے جس میں ہر سال کی فزٹے کے لوگ شامل ہوتے ہیں، جس میں صفائے باطن دیا جاتا ہے۔ مولانا محمد امجد علی شاہی نے اسے اسالی پینٹھا کیا ہے کہ محمدی انجمن اور احمدیوں کی اشاعت اسلام اور ہندوستان میں جو مسلما جمعیہ کی بنیاد ہے اور باقیہاں خلافت کے خلاف گروہ ہیں، تاہم ان کو جلسہ کا انعقاد کر رہے ہیں اس کا انتظام کیا گیا ہے۔ اور انجمنوں کی تبلیغی کام نہایت عمدگی سے کر سکتے ہیں۔ اسماعیل آباد انجمن کے نام بنا دیکھو ڈی نشرو اشاعت کی یہ تبلیغی فریڈریٹ صاحب نے اپنے اخبار احمدیہ کے کام میں چلائی ہے۔ تاکہ ناظرین کو یہ معلوم ہو کہ یہ سب پیغامیوں کی ہی میدان تبلیغی میں آئے ہوئے ہیں۔ حالانکہ یہ انجمن کیا کر رہی ہے۔ اور اس کا کیا فعل ہے اور اس کی تبلیغی سرگرمیوں کی کیا حقیقت ہے۔ اس کے بارے کے عقائد اور احمیت کے متعلق اس کے خیالات کیا تھے وہ فرمائے پڑھ کر کے مانا طالب حق بک انجمن پینچ سکتا ہے۔ کہ اگر اپنی پیغام ایمانی دیوار پٹ چاہے اور اس قسم کے لوگوں سے ان کا اتحاد اس پر ہر قسم کی قیادت کر رہا ہے۔

بہلی میں تبلیغی سرگرمیوں کا خلاصہ پراپیگنڈہ اس کے علاوہ حال ہی میں بہلی کی پیغامی انجمن کی تبلیغی سرگرمیوں کی ایک رپورٹ اخبار پیغام میں شائع ہوئی ہے، جس کے بعد ایک پیغامیوں کے ایک نام احمدیہ صحیح عقائد صاحب کا تصدیق صاحب کی طرح ڈیڑھی شائع کرنا ہے کہ جسٹ شرف ہے۔ اور پیغمبر صاحب کو اگرچہ سسرال یا وطن جیسا ہائے اتفاق ہو تو وہ اس کام تبلیغی عہدہ لکھیا کرتے ہیں

یہ صورت اس تبلیغی رپورٹ کی ہے۔ درندہ ان سے یادوں کو تو آج تک یہ بھی تو قین نہیں کی کہ پبلک میں احمیت کو کھٹے طور پر پیش کر سکیں۔ یہاں دیا آگے صاحب اور شعلوی صاحب کو باہر بھی نشر و ترویج ہائے رہے ہیں محمدی کا قیام دھام مذکورہ انجمن میں ہونے کی وجہ سے بلدی مشنوں جلد کی فرسٹنگ کی وجہ سے کبھی احمیت کا ذکر نہیں کر سکتے کیونکہ وہاں میں پیغامیوں کو اپنی ساری تازگی میں ایک باہر بھی تبلیغی یا ترویج بیلگہ جہ کرنے کی تو قین نہیں ہوتی، اور تقسیم مند کے بعد دیکھو کہ اس بار تقریباً تقریباً اس قسم پر موت مارا ہو چکا ہے۔ اگر ہم غلطی پر نہیں تو یہاں دست محمد صاحب آئندہ پیغام میں قیام دار تمام جامعہ اور مشنوں کے نام شائع فرمائیں۔ جمراۃ ہی ان جامعہ سے وصول شدہ چندہ کی بھی نقد ادائیگی تاکہ یقین کر سکیں کہ یہ تو بہل کے پیغامیوں کی طرح ۸ ماہرہ کے برہنہ ہیں۔

مولیٰ ہندیس ایسے منکر کی خلافت و احمیت کا خشری، آنکھوں سے دیکھ کر ہمیں تو لعنت آجاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے مصلح موجود ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ کئے گئے وعدہ کو کہ میں ان کو کھولے لوں گے کہ وہ ان کا نشان میں ان پر آگیا ہے۔ چارے علاقہ میں اس قسم کے تین گروہ تھے۔ یہی عقیدت پورا۔ تقرا و ہندو سی۔ خندہ بی بی۔ اور اب ان تینوں پر نواح کی حالت ہے۔ جس میں مولیٰ دست محمد صاحب لاجور میں بیٹھ کر ماں نہیں ڈال سکتے۔ کیونکہ یہ کسی ہندسے کے پس کاروں میں ہیں!!

انھیں ان سب منکر کی خلافت کے صورت تاکہ انھیں کام دیکھنے کے بعد ہمیں تو ان سے فتنہ انجمنوں کے سر نکالنے اور خلافت عظیمہ کے خلاف علم لغوات بلند کرنے اور ان کی مشن پر نقیب جی آتا ہے۔ کہ جس طرح کوئے کے وہ اس پر گزریدہ جماعت سے ایسا بیرون توڑ رہے ہیں۔ کون کہہ سکتا ہے کہ ان کی یہ حسی وہاں پوری ہو جائے گی یا کیوں کہ وہ ان سے چاہیں یا پس سالہ ۱۹۳۷ء میں وہاں سے بیٹھا نے بقول شیخہ ابی قرنی کے سے بیچارے سابق امیر کی بان بیٹے سے ہی دیکھ نہیں سکتے!!

ناہنجوہا یا اوطی الانھما

بقیہ صفحہ نمبر ۹
میں آپ کا مبارک ہمدردانہ چیکنگ میں کامیاب ہونے کی وجہ سے صداقت سے احمیت کا ایک درخشاں ستارہ ہے۔ جو لوگوں کے لئے ہدایت اور مسلمانانہ کا ذریعہ ہے۔

۱۲) جب کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فریضہ بھی کر کے اس میں اپنی روح ڈالی ہے آپ خدا تعالیٰ کے مقرب ہیں۔ اور آپ خدا تعالیٰ کی طرف سے اہام۔ دی کثرت و درودیا کا سے مشرف ہیں بجا خداوند و فریضہ میں کثرت سے شائع ہوتے رہے ہیں۔ اور لوگ ان کو پورا ہونا دیکھتے رہتے ہیں۔ پچھلے دنوں آپ نے اعلان فرمایا تھا کہ خدا تعالیٰ نے مجھے اس قدر رزق عطا فرمایا کہ وہ فریضہ سے نرا ہے۔ کہ گزرتے ساتھی سے تیرہ سو سال کے تمام پادریوں اور بپشپوں کو لکھی یہ بات مامل نہیں ہوا اگر کوئی ہے کہ اسے پیش لیا جائے۔ جو کئی کوم مارنے کی عادت نہیں ہوتی یہ چیز اپنا اثر کرنے بغیر نہیں رہ سکتی۔

۱۳) اللہ تعالیٰ نے آپ کو فریضہ مولیٰ طور پر تقویٰ و جہاد نفس دیکھ کر گلیا عطا فرمائی ہے۔ یہ چیز تیرہ ماہ دنیا کے لیڈروں میں مقبول ہے۔ اس لئے اس کا اثر بھی ہمدردوں پر بھی طور پر پڑتا ہے۔ ایک ہی فونی دوسروں کو آپ کا گرویدہ کر لیتے ہیں۔ آپ اخلاقیات کا مجسم ہیں۔ اور اخلاق ناخندی ایک ایسی چیز ہے جو ہر دین پر خالص اثر پیدا کرتی ہے۔ اور ان کو انقلاب کے لئے تیار کر دیتی ہے۔

۱۴) اللہ تعالیٰ نے آپ کے اندر فرعون کی قوت جذب و کشش رکھی ہے کہ خلافت سے خلافت میں آپ کی طرف کچھ بے آ رہے ہیں تا وہاں دہرہ کی آبلہ اور ہمارے لوگوں کی آمد اور جلد مسلمانانہ پر کثرت زاری انھما ساج لائزہ و ثروت ہے۔ لوگ دنیا کے کاروں سے آپ کو دیکھنے کے سے پیچھے آ رہے ہیں (۱۵) اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کے ذریعے سے آپ کے متعلق یہ فریضہ بھی کہہ دیا ہے کہ جسے وہ پسندیں جو گلاس اس کے مطابق اللہ تعالیٰ نے آپ کو دین رسا عطا فرمایا ہے۔ آپ کی ذہانت اور جہد ہم کو سہل ہے۔ بہت سے واقعات اس امر کے خلاف ہیں کہ باہر ان لوگوں سے تعبیر ہے۔

۱۶) اللہ تعالیٰ نے آپ کو صاحب ارادے اور بے قوت فیصلہ کا امتیاز بخشا ہے کہ جس سے بڑے پیچیدہ مسائل میں آپ کو ذرا بھی دقت پیش نہیں آتی۔ اور آپ ان کا حل دیا اور فوش اعلیٰ سے کرتے ہیں۔

بنگلہ کی سیلاب زدہ جماعتوں کی امداد

مخائب جماعت احمدیہ کلکتہ

تین ازیں کریم صاحب ممکتہ کی اطلاع پر ہرگز کوٹہ و تھانہ میں اعلان کیا گیا تھا کہ جماعت احمدیہ کلکتہ نے بنگلہ کی سیلاب زدہ جماعتوں کی ۳۰۰ روپیہ سے امداد کی ہے اب اطلاع آئی ہے کہ ۶۰۰ روپیہ بھجوا گیا ہے۔
انٹرنیشنل جماعت احمدیہ کلکتہ کو بنگلہ کے غریبوں کو آجی۔
۶۰ روپیہ حوت و تبلیغ قادیان

وزراء کی خدمت میں تہنیتی خطوط اور ان کے جوابات

اس ماہ کی ابتدا میں مشرقی پنجاب اور پیسڈی کی ریاستوں کا اہتمام مل ہی آیا ہے اس طرح نہ صرف بیک پنجاب میں توسیع ہو گئی ہے۔ بلکہ مشرقی پنجاب کی ریاستوں کا موجود ختم کر دیا گیا ہے۔ جمادی دہاکہ کے اظہار نے اس امر کو باریک کر کے۔ اس موقع پر ہی کاہنہ معروضہ وجود میں آئی ہے۔ ان کی خدمت میں تہنیت نامے ارسال کئے گئے تھے ان میں سے ناکارہ کے نام جو جواب موصول ہوئے ہیں درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

حک مصلح الدین

ناظر اور صاحبہ و خارجہ قادیان

۱۱۔ ۱۰ نومبر ۱۹۵۷ء۔ جنوری گزراہ

پیادے بھائی

نئے وسیع پنجاب کے معروضہ وجود میں آنے پر پنجاب کی وزارت میں سر سے وزیر بننے پر آپ کا تہنیت نامہ موصول ہوا۔ جس کے لئے آپ کا بہت ممنون ہوئی اظہار کے لافضل ہے کہ پنجاب اور پیسڈی کی فیر قدرتی مدد و فخر ہو گئیں۔ پیادے ملک کی وسیع پنجاب سے بہت ہی امیدیں وابستہ ہیں۔ آج دنیا پر بدامنی کی گھنٹی بج رہی ہے لیکن بچے یقین ہے کہ حالات چاہے کیجیے ہی ہوں۔ ہم سب مل کر ملک کی امیدوں کو پورا کر کے ہیں آپ کو وہ بارہ مبارک باد دیتا ہوں۔ اور خدا تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ بچے قوت عطا کرے تاکہ آپ کی امیدوں اور مبارکباد کے لائق ثابت ہو سکیں۔

آپ کا بھائی

دوست (جناب مول چند زمین صاحب اور پیسڈی ملک صاحب)

۲۲۔ جنوری گزراہ۔ ۱۰ نومبر ۱۹۵۷ء

میرے پیادے عزیز ملک صاحب

آپ کے تہنیت نامہ امداد بآسانی کا تبادلہ سے ممنون ہوں۔ میں اس موقع پر آپ کو تہنیتی دعا ہوں کہ میں جینے انتہائی خوشی کروں گا کہ آپ کی توفیق حاصل ہو اور آپ کو سزا اور جو اعتماد بظہر کیا گیا ہے اسے پورا کر سکیں۔ بچھے امید ہے کہ معروضہ امور میں جینے بڑے لئے اسد کا بافت بنیں گے

آپ کا مخلص

دوست (جناب امام کش صاحب ربابہ وزیر لاکھ گورنٹ اینڈ کونویٹریا جیکٹ)

بشیر احمد صاحب ظفر کے متعلق اعلان

بشیر احمد صاحب ظفر نے کئی سال تک قادیان میں تہنیتی سازی کی۔ انہوں نے سلسلہ کوہی طرح کی تکلیف دیتے رہے اور ہم کو کئی کا مشورہ اختیار کیا۔ یہ سب کو گن کے کسی دہ سے نظام سلسلہ کو نقصان پہنچا ہے ان کو قادیان سے خدمت ہر تھیکے کے کہا گیا۔ قریباً ایک سال تک بزرگان و افسران سلسلہ اس فیصلہ کو قبول کیلئے ان کو سمجھاتے رہے۔ لیکن یہ اپنی منہ پر قائم رہے۔ لہذا ان ایک سال تک قادیان سے باہر رہے لیکن اس سلسلہ سے ہمیں ان کا وہ یہ صلہ نہ تھا جو انہوں نے اپنے قول و عمل سے یہ ثابت کر دکھایا ہے کہ وہ جماعت احمدیہ کے کھڑے رہنے کے تھے۔ نہیں اس لئے جماعت احمدیہ نے ان سے انہیں جماعت احمدیہ کی مہربانی سے فارغ سمجھتے ہیں اور ان کے کئی نام کا تعلق رکھنا نہیں چاہتی۔ وہ خدا تعالیٰ کی مہربانی سے کئی نام نہیں سکتے۔ نہ ہی ان کا چہرہ قبول کیا جا سکتا ہے۔ جب تک کہ وہ سچے دل سے تہنیتی ہوں اور کلاں و سر تک جماعت احمدیہ ان کے وہ بھی کی گئی کر کے اسے درست نہ پا لے۔ اللہ تعالیٰ انہیں سچی توبہ کی توفیق اور صلاح کی ماہ اختیار کر کے ان کی توفیق عطا فرمائے۔ توبہ کی صورت میں وہ پھر جو رہے بھائی ہوں گے۔ ہمیں ان سے کئی نکتہ نہیں نظر اور صاحبہ قادیان

اکسیر شباب

جو لوگوں پر جلد بڑھایا جاتا ہے اور قوی کر دہ ہو جاتے ہیں ان کے لئے یہ تھیرا ہے۔
۱۰ اکسیر کا مکمل کتبہ ہے قیمت ایک ماہ کو رس ہارو پیے

جبوب جوانی

یہ وہ امداد جو اندھے کے پیدا کرنے کے لئے بہترین ہے۔ تھیرا شباب جو اعصابی کمزوریوں کی بہترین دوا ہے کے ساتھ استعمال کرنے سے ہر قسم کی مردانہ کمزوری دور ہو جاتی ہے۔
قیمت ایک ماہ کو رس ہارو پیے۔

جبوب اطہرا

صحت مند اور عمر پانے والی دوا کے لئے مفید کاغذی جو عورتوں کے عمل خلیج پر جاتے ہیں یا بچے پیدائش پر جاتے ہیں ان کے لئے یہ تھیرا ہے۔ اگر عمل کے لئے جینے سے ہی شروع کر دیا جائے تو نہ صرف لگاؤ رہتا ہے بلکہ فیصلہ تعالیٰ لگا پیدا ہو سکتا ہے۔
قیمت مکمل کو رس ہارو پیے ۱۹ روپیے ۵۰ گولی کی قیمت ۲۱ روپیے

ہمدارے

دوا خاندان کو اپنی جسمانی ضروریات کے لئے خدمت کا مقصد ہے۔ آپ کے تعداد کی ضرورت ہے۔
فہرست ادویہ مفت طلب فرمادیں۔

حب مردار پید غمخیزی

سیکس میں ملانے کا بہترین ہے۔ ہم سے بزرگ مدد یہ خاص اور قیمتی اجزاء سے تیار کیا ہے۔ دماغ کو تیز کرتی دوا کو تھیرا ہے۔ اور اعصاب کو منہ دکھاتی ہے۔
دوا کی کام کرنے والی ہے ایک قیمت سے قیمت کو رس ہارو پیے ۱۹/۱۰ سالہ رہے۔

زوجام عشق

قوت باہ اور اس کا پیدا کرنے کے لئے بہت تھیرا ہے۔ اور پشور میں جان ڈال دینے والی دوا جو محکمہ زعفران جیسے قیمتی اجزاء سے تیار کیا جاتا ہے۔ قیمت ایک ماہ کو رس ہارو پیے۔

ملکنے کا پتہ: پیر چا پیری اوشد ہا لیمہ قادیان (مخلع گورد پور)

قبر کے عذاب سے بچو! کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

مقصود زندگی احکام ربانی کا رڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن